

Întâlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu intelectualii din Cluj

După cum am mai anunțat, în cheierea vizei pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu împreună cu tovarășii Gheorghe Apostol și Manea Mănescu au făcut-o în județul Cluj a avut loc, vineri seara, o întâlnire cu intelectualii din Cluj.

Importanță și veche cetate universitară, centru științific și umanistic de prim rang al țării, Clujul anilor de construcție socialistă a adăugat la frumoasa aureolă, în care au strălucit numele unor Babeș, Racoviță, Sextil Pușcariu, Blaga, Hațieganu, noi și noi valori care au întregit și întregesc patrimoniul spiritual al patriei, în continuă înflorire. Ca și în alte centre de veche tradiție sau mai noi, cultura, știința, cercetarea în toate domeniile au fost și sînt temeinic înzestrate, printr-o puternică bază materială, prin impulsul unui amplu avînt creator, care a captat toate energiile, impuls și efervescență, specifice epocii noastre socialiste.

Cu prilejul vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu, intelectualitatea clujeană s-a adunat să-și exprime recunoștința față de partid și guvern, să-și afirme încă o dată unitățile de simțire și gândire față de politica înțeleaptă a parti-

dului nostru comunist, să-și întărească hotărît legămîntul de a-și înzeca eforturile în opera de edificare socialistă a României.

În sala mare a Casei Universitarilor, oaspeții sînt primiți cu multă căldură de intelectualii clujeți din toate generațiile, care aplaudă și ovacionează puternic.

Marea adunare a intelectualilor, la care sînt prezenți și acad. Ștefan Bălan, ministrul învățămîntului, și acad. Mișon Nicolescu, președintele Academiei, este deschisă de Remus Bucșa, prim-secretar al Comitetului municipal al P.C.R., care, salutându-l pe secretarul general al C.C. al partidului în numele oamenilor de cultură din Cluj, subliniază că asemenea întîlniri dintre conducătorii partidului și statului nostru și intelectualitate au devenit tradiție în România.

Au luat cuvîntul prof. dr. docent Ștefan Pascu, membru corespondent al Academiei, decanul facultății de istorie și filozofie a Universității „Babeș-Bolyai”, Letay Lajos, redactor-șef al revistei „Utunk”, prof. ing. Emil Negruțiu, rectorul Institutului agronomic „Dr. Petru Groza”, Balogh Edgar, redactor-șef adjunct al revistei „Korunk”, și Au-

rel Rău, redactor-șef al revistei „Steaua”.

În aclamațiile întregii adunări la apoi cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvîntarea este subliniată cu aplauze și urale. Fiecare cuvînt al secretarului general al partidului, fiecare idee — parte integrantă a programului partidului nostru comunist — fiecare accent reprezentînd comandamentele acestui moment istoric este urmărit cu atenție de întreaga adunare, de toți participanții la această întîlnire bogată în semnificații.

Încă o dată, cu și mai multă vigoare, cu și mai înflăcărat avînt, intelectualitatea clujeană din toate generațiile, fără deosebire de naționalitate, își dovedește atașamentul deplin la politica internă și externă a partidului și statului nostru, exprimîndu-și hotărîrea de a-și aduce aportul la sporirea tezaurului de valori al patriei noastre socialiste, la prosperitatea, demnitatea și fericirea României socialiste. Adunarea ia sfîrșit într-o atmosferă de puternic entuziasm. Se aplaudă și se ovacionează îndelung pentru partid, pentru conducerea sa, pentru România socialistă.

le de naționalitate și limbă, pentru că știința și cultura înaintate este una singură și ea nu cunoaște diferențe de naționalitate, nu cunoaște decît o singură lege: progresul omenirii, realizarea unei vieti mai bune pentru toți oamenii. (Aplauze însufleteite). „De aceea, consider că este necesar ca intelectualii noștri, indiferent în ce domeniu de activitate, lucrează, indiferent de naționalitate, să-și unească forța, capacitatea, pricepera pentru ridicarea continuă a nivelului general al științei și culturii patriei noastre. Aceasta e calea pe care își pot aduce contribuția activă la întreaga muncă desfășurată de poporul nostru pentru construirea socialismului, pentru făurirea condițiilor de trecere treptată spre comunism. (Aplauze îndelungate).

Stimați tovarăși,

Situația raporturilor de astăzi dintre țările socialiste, dintre partidele comuniste și muncitorești ne îngrijorează pe toți, ni îngrijorează pe toți comunistii. Cînd noi am pășit pe drumul luptei de eliberare a omului de asuprire, pentru eliberarea socială și națională a maselor, pentru înfăptuirea celei mai drepte societăți din lume — în care omul să se simtă cu adevărat om, în care tot ce se făurește în societate să fie închinat omului — nu ne-am gîndit nicodată că se poate ajunge ca între comunistii, între țările socialiste să se folosească forța pentru impunerea unui anumit punct de vedere. Nu se poate concepe că asemenea lucruri sînt compatibile cu ideologia noastră, cu concepția noastră științifică despre viață și despre lume. Aceasta poate avea ceva comun cu epoca lui Ludovic al XIV-lea — „să mă îndrepte istoricii dacă greșesc — care spunea „l'etat c'est moi”. Sînt unii teoreticieni care își arogă dreptul de a judecați definitiv, după principiul: „le marxism c'est moi”. Nu, nimeni nu poate să afirme: „marxismul sînt eu”. (Aplauze furtunoase, urale). Marxism-leninismul nu este proprietatea nimănui; el este o concepție științifică, și numai în măsura în care toți oamenii politici, toți oamenii care gîndesc analizează dezvoltarea socială bazîndu-se pe această concepție, pe ideile materialismului dialectic și istoric, pot trage concluzii juste despre dezvoltarea societății, pot găsi soluții adecvate problemelor pe care le ridică viața. (Aplauze, urale).

Mai mult ca orînd, omenirea are nevoie de gîndire creatoare de oameni care să judece, să reflecteze, să-și exprime părerea despre noile procese so-

LACĂRA ROSIE

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN SI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN PROVIZORIU

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

Arad, anul XXV

Nr. 7468

6 pag. 30 bani

Duminică, 1 septembrie 19CS

ÎNCREDERE ȘI DEVOTAMENT NEȚĂRMURIT FAȚĂ DE POLITICA PARTIDULUI ȘI GUVERNULUI

Vizita de lucru a tovarășului Paul Niculescu-Mizil în județul Arad

Primirea entuziastă făcută în comuna Pecica

În după amiaza zilei de 30 august a.c. tovarășul Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Român a început o vizită de lucru în județul nostru.

Însoțit de tovarășul Teodor Haș, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Arad al P.C.R., președintele Consiliului popular județean provizoriu, de membri ai biroului Comitetului județean de partid, tovarășul Paul Niculescu-Mizil a vizitat comuna Pecica.

Coloana de mașini rulază lin pe șoseaua asfaltată ce duce spre comuna Pecica, străbătînd cîmpia mîonosă în care se împlinește rodul bogat al toamnei.

În zare se profilează contururile uneia dintre cele mai mari și întinse comune din județul nostru Pecica, așezată pitoreasc în salba de localități ce străjuiesc bătrînul Mureș. Străveche așezare ardeleană, unde de-a lungul secolelor s-au împlîntenit tradiționale tradiții, cunoaște în anii socialismului o necontenită dezvoltare. Aspectul ei actual constituie o grăitoare mărturie de înfăptuire a unuia din dezideratele desăvîrșirii construcției socialismului, stîngerea treptată a diferenței dintre oraș și sat prin ridicarea nivelului de trai a celor ce sînt astăzi stăpîni peste ogoare.

Convoul de mașini pătrunde în comună și continuă a o străbate în lung. De o parte și de alta a șoselei, se alinază case mari, îngrijite, specifice acestor plașuri ale țării. Pentru puțină vreme sînt lăstate în urmă și ultimele case, oaspeții îndreptîndu-se spre sectorul zootehnic al cooperativei agricole de producție „Avîntul” din Pecica. La intrare oaspeții sînt întâmpinați de tov. ing. Pascu Zimbran, primvicepreședinte al comitetului executiv al Consiliului popular ju-

dețean provizoriu Arad, ing. Anton Kőmives, președintele cooperativei agricole de producție „Avîntul” Pecica, Rozalia Peride, inginer zootehnic la cooperativa agricolă de producție „Avîntul”, ing. Mihai Caragea, director adjunct la Direcția agricolă județeană Arad, Ion Bernath, secretarul comitetului de partid de la C.A.P. „Avîntul”. În timp ce se vizitează sectorul zootehnic, președintele cooperativei agricole de producție, ing. Anton Kőmives informează pe larg despre rezultatele obținute de cooperativa în acest sector. El arată printre altele că 35 la sută din veniturile totale ale cooperativei se realizează din sectorul zootehnic, unde preocuparea principală vizează obținerea unor producții sporite de carne și lapte. În prezent cooperativa agricolă dispune de 885 bovine, 2.450 porcine și 8.200 păsări. În ce privește producția de lapte, cooperatorii din Pecica se pot mîndri că au realizat numai pînă acum o depășire de 500 hl lapte.

Vizitînd acest important sector al cooperativei, tovarășul Paul Niculescu-Mizil s-a interesat de munca oamenilor, de prețurile de cost la care se realizează un kilogram de carne sau un litru de lapte, dînd totodată in-

dicații prețioase privind munca de viitor.

După vizitarea sectorului zootehnic, tovarășul Paul Niculescu-Mizil se îndreaptă din nou spre centrul comunei. Aici sînt adunați mii de cetățeni din localitate, și din comuncle învecinate, români, maghiari și de alte naționalități, care fac oaspetelui o entuziastă primire. Toți acești lucrători al ogoarelor, înfruntînd bîciuirea unei ploii mărunte, dar insistente, fără a lua în seamă scurgearea timpului, rămîn tîntuții locului, nici nu se gîndesc să plece spre casele lor. Sînt scandate lozinci și se declînțule urale prin care cei prezenți își exprimă puternica și profunda lor dragoste față de partid și patrie, hotărîrea lor de nezdruccinat de a munci și a lupta pentru înflorirea națiunii noastre socialiste. Un grup de pionieri cu cravate și obraji purpurii, oferă oaspetelui buchete de flori. Numeroși locuitori ai satelor, dintre care mulți poartă frumoase costume populare românești și maghiare aclamă îndelung emoționantă primirea tovarășului, demonstrînd aprobarea deplină de care se bucură politica înțeleaptă a partidului și statului nostru, unitatea deplină a întregului popor în jurul partidului, a conducerii sale încercate, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu. Cei ce împreună — români, maghiari și de alte naționalități — au făcut comuna o frumoasă ghirlandă de înfăpturi, cei ce împreună trăiesc în această patrie și au învins aceleași greutăți, își manifestă acum hotărîrea de neabătut de a acționa tot mai unit pentru ca România socialistă să prospere

(Cont. în pag. a V-a)

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

Dragi tovarăși, vă rog să mă scuzați dacă nu voi reuși să dau grai tuturor sentimentelor pe care le încerc în întîlnirea cu dv. Sînt după o zi de adunări, de multiple impresii, și îmi e greu să redau în cuvinte emoția pe care mi-o provoacă întîlnirea cu oamenii de știință și cultură din Cluj. (Aplauze entuziaste).

Dv. ca întreaga intelectualitate a României socialiste, reprezentanți un detașament însemnat al poporului nostru, cu un rol de o deosebită importanță în întreaga activitate de edificare a orînduirii socialiste. Socialismul, concepția științifică despre lume și viață a proletariatului, a sintetizat și sintetizează tot ceea ce a creat omenirea mai bun de-a lungul milenilor și a ridicat aceste cereri la rangul de știință socială menită să asigure făurirea unei societăți în care omul să fie cu adevărat stăpîn pe destinele sale, făuritorul propriei sale istorii. (Aplauze puternice).

Fără îndoială, hotărîtoare în întreaga activitate umană este creația de bunuri materiale, pentru că aceasta determină în mare măsură schimbările care au loc în societate. Dar nu este mai puțin adevărat că gîndirea umană, știința, mai cu seamă în societatea de astăzi, au devenit o forță materială cu un rol hotărîtor în întreaga viață socială, inclusiv în dezvoltarea materială a societății. (Aplauze).

De aceea, partidul nostru, guvernul țării noastre, preocupîndu-se de dezvoltarea bazelor materiale, de dezvoltarea economiei naționale, a industriei și agriculturii, acordă o atenție deosebită științei și culturii; sîntem conștienți că fără aceasta nu putem asigura mersul înainte al patriei noastre. (Aplauze).

Avem rezultate bune în dezvoltarea științei și culturii în țara noastră. În raport cu situația de acum douăzeci și ceva de ani, nivelul general de cultură al poporului nostru s-a ridicat la un stadiu incomparabil, numărul intelectualilor a crescut de mai multe ori, și nu există sector al activității materiale și sociale unde omul de știință și cultură, alături de muncitori și țărani, sub conducerea partidului nostru, să nu participe cu întreaga sa forță de gîndire și de creație la făurirea societății noi socialiste. (Vii și îndelungi aplauze).

Noi, conducerea partidului și statului, prețuim mult activitatea intelectualilor și, în mod deosebit, dați-mi voie să spun, prețuim aportul pe care îl aduc oamenii de știință și cultură din Cluj — detașament de valoare al intelectualității din România socialistă. (Aplauze puternice).

Prețuim, de asemenea, faptul că aici, ca și în alte centre universitare din țară, muncesc laolaltă intelectuali români, maghiari, germani, își unesc eforturile, capacitatea, pentru a contribui la ridicarea științei și culturii patriei noastre pe culmi tot mai înalte. — Își însușesc tot ce este mai bun pe plan internațional în domeniul cunoașterii, aducîndu-și propria contribuție la îmbogățirea tezaurului universal al civilizației. Vă felicităm din toată inima pentru aportul deosebit de valoros pe care îl aduceți la înflorirea științei și culturii, a întregii creații spirituale a României socialiste. (Aplauze puternice).

Desigur, tovarăși, una din problemele importante în dezvoltarea societății omenestii, acolo unde locuiesc împreună oameni de diferite naționalități, este rezolvarea justă a raporturilor sociale dintre acestea, asigurarea egalității depline a tuturor, în toate domeniile de activitate. Numai așa omul poate să se simtă liber, poate să-și pună cunoștințele, întreaga sa capacitate, în serviciul bunăstării și fericirii poporului. Putem spune, tovarăși, că în patria noastră, în România, am realizat pe deplin această egalitate între oameni, indiferent de naționalitate, în toate domeniile de activitate. (Aplauze entuziaste, prelungite).

Dumeavoastră, ca oameni de știință și cultură, știți foarte bine că, indiferent în ce limbă sînt exprimate, rezultatele cercetării științifice — ale fizicii, matematicii, chiar și ale istoriei și arheologiei — sînt aceleași atunci cînd cercetarea se face cu adevărat corect. (Vii aplauze).

Nici poezia, proza, teatrul, muzica nu cunosc granițe de limbă. Indiferent în ce limbă sînt create, marile opere de artă, — mă refer la literatură, cîci muzica are limba ei proprie, internațională, — aici, s-ar putea spune, s-a realizat internaționalismul (animat în sală) — exprimă aceleași idei și simțămînte. Depinde desigur de ceea ce dorește scriitorul, poetul, sau artistul respectiv să redea, de modul în care înțelege el sensul vremii, preocupările și aspirațiile societății și de măsura în care dorește să se încadreze în aceste preocupări. Depinde de voința și de puterea sa de a face din opera de artă pe care o făurește, o expresie a năzuințelor, de libertate și dreptate socială ale omenirii. Pentru că numai atunci arta servește cu adevărat cauza progresului, cauza socialismului. (Aplauze puternice, prelungite).

Aș putea spune că în știință, în artă, în cultură se merge cu un pas înainte în realizarea unității în creație, peste deosebiri-

Cuvîntarea tovarășului Paul Niculescu-Mizil la adunarea populară din comuna Pecica

Primît cu vii aplauze, a luat cuvîntul tovarășul PAUL NICULESCU-MIZIL.

Subliniind că toate eforturile poporului nostru sînt îndreptate spre desăvîrșirea construcției socialiste în patria noastră, vorbitorul a spus: Socialismul înseamnă înainte de toate că la putere se află clasa muncitoare aliată cu țărănimea muncitoare, muncitorii, țărani, intelectuali — că trebuiri în această țară sînt conduse de însăși poporul român prin reprezentanții săi aleși. Socialismul înseamnă lichidarea exploatării omului de către om, înseamnă că cei ce

muncesc sînt stăpîni pe munca lor, pe roadele acestei munci. Socialismul înseamnă libertate — libertate socială și libertate națională — socialismul înseamnă independență și suveranitate națională, înseamnă că poporul este singurul în măsură să hotărască asupra lot ce se înfăptuiește în această țară. Socialismul înseamnă totodată voința dîrză a poporului de a trăi în strînsă prietenie cu popoarele celorlalte țări socialiste, în solidaritate cu popoarele din lumea întreagă, cu toți cei care luptă împotriva imperialismului, pentru eliberarea

de sub jugul asupririi coloniale, pentru dezvoltarea de sine stătătoare, pentru pace. Iată de ce nimic nu poate întoarce din drumul său poporul care construiește și desăvîrșește socialismul.

Orînduirea noastră socialistă — a spus mai departe vorbitorul — își propune ca țel suprem să ridice nivelul de trai, material și spiritual al poporului, ca omul să trăiască în condiții din ce în ce mai civilizate, ca omul să se poată manifesta prin tot ce are el mai bun, mai frumos, mai uman, să-și poată afirma deplin talentul, energia și capacitățile sale creatoare.

Am avut prilejul să vizitez adineaori — a spus mai departe vorbitorul — una din cooperativele agricole de producție — cooperativa „Avîntul” și această ne-a oferit posibilitatea să vedem cum se manifestă în această comună, în viața de fiecare zi a locuitorilor ei, ideile noastre, politica noastră. Cooperativele agricole din această comună, lucrătorii din întreprinderea agricolă de stat, lucrătorii din întreprinderea de mecanizarea agriculturii, muncesc bine. Ați obținut succese cu care vă puteți mîndri. Ele sînt tocmai rezultatul politicii partidului în domeniul agriculturii, al faptului că partidul nostru la timpul său a chemat și a convins, țărănimea să se unească în cooperative deoarece aceasta este calea bunei stări. Dropt urmare avem cu toții satisfacția să vorbim despre recolte mari de grîu și porumb, de producții mari de lapte și carne, să vorbim despre dezvoltarea comunei d-voastră. Acesta este socialismul pe care

(Cont. în pag. a II-a)



La sosirea în comuna Pecica

ÎN MILOCUL CONSTRUCTORILOR DE VAGOANE Cuvîntarea tovarășului

Cuvîntarea tovarășului Paul Niculescu-Mizil

Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1-a)

Simbătă dimineața, tovarășul PAUL NICULESCU-MIZIL, a făcut o vizită constructorilor de vagoane din Arad. Însoțit de tovarășul Teodor Has, de membri ai biroului județean de partid, oaspetele s-a întâlnit cu colectivul celei mai mari uzine arădene.

La intrarea în uzină oaspetii sînt salutați de tovarășul Ioan Baba, prim-secretar al Comitetului municipal de partid, prezedintele Consiliului popular al Municipiului Arad, de colectivul de conducere al uzinei, de reprezentanți ai comitetului de partid și ai organizațiilor obștești. Un grup de tinere muncitoare, în dresurile costume naționale de prin partea locului, oferă oaspeților flori.

În sala de consiliu a uzinei, lângă macheta acestei puternice unități industriale, directorul general, ing. Vasile Abrudan, desfășoară o discuție cu oaspeții, prezintă activitatea uzinei și precupeștii realizate și precupeștii realizate și precupeștii realizate...

Prezentînd un succint tablou al dezvoltării uzinei, în cele trei părți de veac de cînd a luat ființă, directorul general se oprește îndelung asupra transformărilor înnoitoare care au avut loc în ultimii ani, cînd, prin grija partidului și a guvernului nostru, prin investiții masive ce s-au alocat pentru construcții și utilaje moderne, uzina a devenit o fabrică modernă, organizată pe principii noi de fabricație, reușind să realizeze o producție de 29 de ori mai mare decît producția anului 1958.

De la naționalizare și pînă azi uzina a produs 87 tipuri de vagoane, producția acestui an fiind reprezentată de 19 tipuri de vagoane destinate alt nevoilor interne de material rulant, cît și exportului în 13 țări din Europa, Asia, America și Africa.

Exprimînd puternicul atașament al colectivului uzinei față de partid, perseverența și înalta răspundere cu care sînt transformate zi de zi în realitate cifrele planului de stat, directorul general al uzinei a încheiat prezentînd depășirile principalelor indicatori de plan, subliniînd că în șapte luni producția globală și marfă a uzinei au fost depășite cu 15, respectiv 54,4 milioane lei, că beneficiile peste plan se ridică la 5,5 milioane.

Tovarășul Paul Niculescu-Mizil s-a interesat apoi de modul de organizare a producției, de activitatea comitetului de direcție, a comitetului de partid și a organizațiilor de bază. Gazdele au răspuns, ilustrînd înalta eficiență a fluxurilor longitudinale, cu alimentație transversală, spiritul de inițiativă și pasivitate deosebită pentru actualitatea tehnică prezentă în toate compartimentele uzinei, forța mîilor de salariați ai uzinei, în rîndurile cărora se află peste 2.200 comunisti, prezenți în fruntea tuturor acțiunilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor producției.

În continuare au fost vizitate principalele secții de producție ale uzinei: debitare, pregătire, montaj-sudură, finisaj și boghiuri, conducătorii acestor compartimente prezentînd oaspeților tipurile de vagoane aflate pe linile de fabricație. În timpul vizitei, muncitorii, maștrii, inginerii, tehnicienii aflați la lucrurile lor de muncă saluță cu multă căldură pe oaspeti. Au loc manifestări spontane de atașament puternic față de Partidul Communist Român, de adreziune totală la înțeleapta politică a partidului.

Pe linile din fața secției finisaj stau garate cîteva convoaie de vagoane de marfă și călători, gata pentru a fi expediate beneficiarilor din țară și de peste hotare. Specialiștii uzinei prezintă tovarășului Paul Niculescu-Mizil, performanțele tehnice ale diferitelor tipuri de vagoane de marfă, posibilitățile lor de încălzire și descărcare mecanică. Apoi, în interiorul unui elegant vagon de călători, inginerul șef de concepție Koloman Bakonyi prezintă elementele de confort ale noului produs, instalațiile lui moderne.

Cîteva mii de muncitori adunați în fața secției forjă într-un miting însușit au făcut apoi o călduroasă primire constructorilor de partid. Mitingul a fost deschis de tovarășul Alexandru Lădău, secretar al comitetului uzinal de partid.

Saluțînd în mijlocul constructorilor de vagoane pe unul din conducătorii partidului nostru drag, tovarășul Alexandru Lădău, secretarul comitetului uzinal de partid, a spus:

manifestă încă o dată deplină adreziune față de politica internă și externă a partidului, închinată intereselor poporului, cauzei socialismului și păcii în lume.

Ne exprimăm încrederea și nemărginita noastră recunoștință față de Comitetul Central al partidului, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru principialitatea și consecvența cu care desfășoară munca de infaptuire a programului stabilit de Congresul al IX-lea al Partidului, a măsurilor privind perfecționarea conducerii economice naționale și a vieții sociale, a propășirii României, a realizării nobilelor idealuri ale socialismului.

În încheierea cuvîntului său tov. Alexandru Lădău a spus: Oamenii muncii din uzina noastră, în frunte cu comunistii, dau o înaltă apreciere politicii interne și externe a partidului și statutului nostru, aprobă și sprijină cu tărie principiile reafirmate în Declarația sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale din 22 august ca și în Declarația Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., principii care corespund intereselor poporului român, izvorite din dorința de întărire a unității și prieteniei cu toate țările socialiste, cu toate partidele comuniste și muncitorești.

Tin să-mi exprim deosebita satisfacție pentru faptul că tovarășul Paul Niculescu-Mizil se află în mijlocul nostru, al muncitorilor de la Uzinele de vagoane, spunea tovarășul Ioan Cîră.

Pentru noi, muncitorii, aceasta este încă o dovadă că tovarășii din conducerea partidului nostru se consultă în permanență cu oamenii muncii pentru a împreună să găsească soluțiile cele mai bune în vederea programului patriei noastre pe calea socialismului.

Este o mare fericire pentru noi că avem în fruntea poporului un asemenea conducător înțelept, încercat și hotărît cum este Partidul Communist Român, a cărui politică internă și externă exprimă însăși gândurile, năzuințele și viziunea noastră. Conduș fiind de partid, se infaptuiește visul nostru cel mai fericit, de a ne vedea țara tot mai puternică, frumoasă și bogată, așa cum ne-o dorim pentru noi și pentru urmașii noștri.

Pentru noi toți, românii, maghiarii, germanii și alte naționalități, pămîntul pe care ne-am născut, trîm și muncim este pămîntul patriei dragi. Înfățișîm muncim, înfrățiți vom munci și în viitor, fără preget, pentru propășirea patriei, pentru înaintarea către țelul comun — construirea socialismului și comunismului.

Așgur Comitetul Central al Partidului, personal pe tovarășul Nicolae Ceaușescu ca, împreună cu tovarășii mei de muncă, nu vom precupești eforturile noastre în vederea infaptuirii măsurilor preconizate de partid, pentru dezvoltarea și propășirea țării noastre.

Ne exprimăm încă o dată încrederea nemărginită în conducerea partidului și statutului nostru, care ne călăuzeste cu înțelepciune și fermitate pe drumul înfloririi continue a scumpului nostru patrii, libere și independente — Republica Socialistă Română.

Este o mare cinste pentru mine și un prilej de nemărginită bucurie — a spus în cuvîntul său tehnicianul Francisc Găbl — să pot transmite, în cadrul acestei adunări, cele mai călduroase mulțumiri conducătorilor partidului nostru drag, personal tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru eforturile depuse cu atîta abnegație în slujba mărețului țel al transformării României într-o țară înfloritoare, cu o înaltă civilizație socialistă.

Imi exprim satisfacția pentru tot ce a făcut partidul și statul nostru, pentru că noi tinerii români, maghiari, germani și de alte naționalități și putem învăța și muncim, pentru a ne crea un viitor luminos în patria noastră, România socialistă.

Sînt întrutotul de acord cu politica înțeleaptă a partidului, cîci aceasta, așa cum ne arată însăși viața, a fost și este îndreptată spre binele întregului popor, spre înflorirea națiunii noastre socialiste.

Am vizitat uzina dv. am discutat cu conducătorii uzinei, directorul general, tovarășul Abrudan, am luat cunoștință de rezultatele muncii dv. Deși această vizită a fost scurtă ne-a arătat că muncitorii acestei uzine au obținut rezultate importante, că muncesc cu devotație pentru îndeplinirea în mod exemplar a sarcinilor ce le revin. Prin munca clasei muncitoare, a țărănimii noastre cooperatiste, a intelectualității, prin munca întregului popor, fără deosebire de naționalitate, înălțăm necontenit acest edificiu minunat, măreț care se cheamă România socialistă.

In același timp, prin realizările noastre, prin dezvoltarea economiei, culturale, politica a patriei noastre, ne aducem contribuția la întărirea forței sistemului socialist mondial, la întărirea influenței socialismului în lume, la întărirea acelor forțe care luptă împotriva imperiului imperialist, pentru libertate națională și socială, pentru progres, pentru pace.

Uzina dv. este cunoscută întregului nostru popor. Încă în zilele ilegaliții, colectivul acestei uzine a produs nu numai vagoane, ci a format și luptători revoluționari, care au participat la lupta condusă de către partidul nostru comunist pentru eliberarea socială și națională a patriei noastre. În anii socialismului acest colectiv este nu numai un colectiv harnic, de constructori de vagoane ci și un detașament combativ al clasei noastre muncitoare, care participă cu toată hotărîrea la lupta pentru construirea socialismului. Asemenea acestuia colectiv, slăvit, glorios, în patria noastră în fiecare uzină, în fiecare fabrică muncesc și luptă colective la fel de slăvite, de glorioase, la fel de hotărîte și înfruptate politică partidului, în cea în totalitate lor formează minunata

restii internaționale, pentru consolidarea relațiilor dintre țările socialiste, avînd la bază principiile care au fost unanim conștimate în Declarația sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale și reafirmate în Declarația Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. din 28 august a.c.

Draștona față de patrie, partid și popor, față de tradițiile glorioase ale înaintașilor noștri, luptători pentru progres social, pentru înfrățiire națională, este un sentiment propriu fiecăruia dintre noi, românii, germanii, maghiarii și de alte naționalități.

Cu toții sîntem hotărîți să facem patria noastră mai frumoasă, mai bogată, să o apărăm în caz de nevoie, să luptăm cu abnegație pentru cauza socialismului.

Hotărîrea noastră este cu a tot mai fermă cu cît noi tinerii, cărora ne aparține viitorul ne vom bucura în cea mai mare măsură de roadele politicii înțelepte a partidului, de dezvoltarea societății noastre socialiste.

Am urmărit cu îngrîșorare evenimentele petrecute recent în Republica Socialistă Cehoslovacă — spunea în cuvîntul său inginerul Liviu Cîrîc. Cu o vădită satisfacție am luat cunoștință de poziția fermă și principială a partidului nostru, exprimată în cuvînturile tovarășului Nicolae Ceaușescu, cîț și în Declarația sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale și a Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R.

Acestea reprezintă documente de o deosebită importanță, pe care le aprobăm din adîncul conștiinței noastre.

Noi, la fel ca toți oamenii muncii din celelalte unități industriale ale patriei, sprijinim politica reală a partidului, prin munca noastră devotată în îndeplinirea exemplară a sarcinilor stabilite de Congresul al IX-lea și de Conferința Națională a partidului.

Paralel cu eforturile pe care le depunem pe tărîm economic, în gîndurile noastre, în activitatea noastră de oameni, de comunisti, capătă rezonanță tot mai accentuată cuvintele partidului, chemările lui, atașamentul nostru, prin zidul pe care-l facem în jurul conducătorilor noștri iubiți. Avînd Partidul Communist ca far călăuzitor, vom desfășura o muncă multilaterală, pasnică, de construire a socialismului în scumpă noastră patrie.

noastră clasă muncitoare, care încă cu peste o sută de ani în urmă, apărînd pe scena istoriei, a luat în mîna sa viguroasă steagul luptei pentru eliberare sub jugul exploatării omului de către om, eliberînd în acest fel pe toți oamenii. Viața, faptele arată că clasa muncitoare a acestei țări și-a făcut cu prisență datorită și își îndeplinește glorioasa sa misiune istorică.

Tovarășii care au vorbit aici au infățișat în cuvinte care merg la inimă unitatea acestui colectiv, în care muncesc înfrățiți oameni ai muncii români, măreți care se cheamă România socialistă. În același timp, prin realizările noastre, prin dezvoltarea economiei, culturale, politica a patriei noastre, ne aducem contribuția la întărirea forței sistemului socialist mondial, la întărirea influenței socialismului în lume, la întărirea acelor forțe care luptă împotriva imperiului imperialist, pentru libertate națională și socială, pentru progres, pentru pace.

Uzina dv. este cunoscută întregului nostru popor. Încă în zilele ilegaliții, colectivul acestei uzine a produs nu numai vagoane, ci a format și luptători revoluționari, care au participat la lupta condusă de către partidul nostru comunist pentru eliberarea socială și națională a patriei noastre. În anii socialismului acest colectiv este nu numai un colectiv harnic, de constructori de vagoane ci și un detașament combativ al clasei noastre muncitoare, care participă cu toată hotărîrea la lupta pentru construirea socialismului. Asemenea acestuia colectiv, slăvit, glorios, în patria noastră în fiecare uzină, în fiecare fabrică muncesc și luptă colective la fel de slăvite, de glorioase, la fel de hotărîte și înfruptate politică partidului, în cea în totalitate lor formează minunata

plină față de politica justă a partidului nostru precum și angajamentul acestui colectiv că vom munci cu și mai multă hotărîre și abnegație pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin, conștienți fiind că prin aceasta ne îndeplinim o îndatorire patriotică, contribuind la întărirea forțelor socialismului.

Ca participant la lucrările recente sesiuni a Marii Adunări Naționale — afirmă în cuvîntul său muncitorul Ioan Adom — am ascultat cu mult interes cuvintele roșite de secretarul general al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu, la tribuna marei sale de țară. Cu acest prilej partidul ne-a chemat să întărim eforturile pentru prosperitatea țării noastre, România socialistă, pentru dezvoltarea pe mai departe a prieteniei frățești dintre țara noastră și celelalte țări socialiste.

Cuvintele roșite cu acest prilej veneau parcă din inimile și gîndirea poporului nostru, a tuturor muncitorilor din întreaga țară.

Sînd de vorbă cu tovarășii mei de muncă, românii, maghiarii, germanii, care muncesc cu toată abnegația pentru infaptuirea politicii înțelepte a partidului, toți acești oameni și-au exprimat încă o dată totală adreziune față de principiile care stau la baza politicii

externe a statului nostru. Promovînd în relațiile dintre țările socialiste principiul internaționalismului socialist, al respectării independenței și suveranității naționale, a egalității în drepturi, neamestecul în treburile interne și întrajutorarea tovarășească, partidul și statul nostru își aduc o prețioasă contribuție la întărirea legăturilor dintre partidele comuniste și muncitorești frățești, la unirea tuturor forțelor progresiste în lupta comună împotriva imperialismului.

Stimate tovarășe Paul Niculescu-Mizil, dorim să asigurăm prin dv. Comitetul Central al partidului, personal pe Iubitul nostru conducător tovarășul Nicolae Ceaușescu ca noi muncitorii Uzinelor de vagoane din Arad, fără deosebire de naționalitate, românii, maghiarii, germanii, strîns uniți în jurul partidului, a conducerii sale, sîntem hotărîți să punem întreaga noastră capacitate de muncă în slujba îndeplinirii exemplare a sarcinilor importante stabilite de partid, în etapa actuală. Vom munci neobosiți pentru progresul continuu al economiei noastre naționale, pentru întărirea și dezvoltarea conștientă a socialismului și a progresului nostru.

Punctul de vedere, poziția afirmată la ședința din 21 august a Comitetului Central, a Consiliului de Stat și a guvernului, în cuvînturile tovarășului Nicolae Ceaușescu, în Declarația M.A.N. este sprijinită de întregul nostru popor.

În aceste zile, partidul nostru, conducerea sa cheamă fiecare colectiv de muncă să își înzecească eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce îi revin. În felul acesta văm manifestă în practică hotărîrea de a infaptui nu numai politica noastră internă, dar și politica externă a partidului și statutului nostru.

Doresc în încheiere — a spus vorbitorul — să vă adresez tuturor urarea fierbinte de a obține noi succese în activitatea pe care o desfășurați, sănătate și fericire.

În aceste zile, partidul nostru, conducerea sa cheamă fiecare colectiv de muncă să își înzecească eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce îi revin. În felul acesta văm manifestă în practică hotărîrea de a infaptui nu numai politica noastră internă, dar și politica externă a partidului și statutului nostru.

Doresc în încheiere — a spus vorbitorul — să vă adresez tuturor urarea fierbinte de a obține noi succese în activitatea pe care o desfășurați, sănătate și fericire.

Noi văm rugăm, tovarășii, pe dv., cei din Cluj, — așa cum rugăm pe toți intelectuali noștri, pe toți oamenii muncii din patria noastră — să vă ridicăți necontenit nivelul de cunoștințe în domeniul în care lucrați, să cercetați, să confrunțați ideile, părerile. Nu este nici un păcat dacă unele păveri se vor dovedi neadevărate, pentru că nu există în lume, de cînd a început gîndirea omenescă, om care să fi exprimat toțdeauna numai și numai idei juste. Căutarea, cercetarea, adevărul au răzbit cu greu, și mulți, cei mai mari savanți au avut și succese și succese. Numai o cercetare liberă, numai o gîndire liberă pot asigura progresul în toate domeniile de activitate. (Aplauze entuziaste).

Un singur lucru cerem tovarășii, ca în toate dezbaterile științifice să se pornască de la dorința cinstită, sinceră, de a servi mersul înainte al societății noastre socialiste, idealurile poporului nostru, ca în tot ceea ce facem să avem un singur crez, o singură năzuință, făurirea socialismului și comunismului în România. (Aplauze vii, îndelungate).

Acționînd în acest fel, noi ne îndeplinim, fără îndoială, o îndatorire față de poporul căruia îi aparținem, față de societatea în mijlocul căreia ne desfășurăm activitatea. Dar care este oare prima îndatorire a unui partid de guvernămint, așa cum o întrevedea Lenin? Este tocmai aceea de a ști să edifice socialismul de a da exemplu în făurirea noii ordini sociale. Numai îndeplinindu-ne această obligație față de poporul nostru ne îndeplinim și una din înaltele îndatoriri internaționaliste. Clasa muncitoare, intelectualii, poapelele din alte țări vor învăța din exemplul țării care construiește socialismul. Își vor intensifica lupta pentru răsturnarea jugului burghoziei și mosierimii, pentru infaptuirea societății eliberate de exploatare. Numai realizînd între țările socialiste raporturi de deplină egalitate în drepturi, de respectare a independenței naționale, de întrajutorare tovarășească, de neamestec în treburile interne, putem oferi poapelelor un model superior de relații între state. Fără îndoială că aceste relații se vor perfecționa tot mai mult pe măsură ce noi poapele vor pași pe calea socialismului. În felul acesta considerăm că trebuie să ne aducem contribuția la cauza generală a socialismului. (Aplauze însufeșite).

Tocmai pornind de la aceste considerente și-a expus partidul nostru poziția față de evenimentele tragice care au avut loc în Cehoslovacă, exprimîndu-și dorința ca situația creată să fie rezolvată pornindu-se de la răspunderea față de socialism, de la restabilirea relațiilor de egalitate între statele socialiste, de la respectul față de independența și suveranitatea

te, sau mai bine zis, a unor sarcini noi: deschiderea anului universitar. Avem o nouă lege a învățămîntului care oferă o bază superioară pentru dezvoltarea activității de formare a tinerelor generații. Considerăm în preocupările dv. un loc principal trebuie să-l ocupe presărtirea în bune condiții a noului an, organizarea desfășurării procesului în învățămînt, al cercetării științifice. În așa fel încredem noi generații care și-au însușite știința și cultura în universitatea și institutele superioare din Cluj, să dobîndească cele mai înalte cunoștințe, să se pregătească temeinic pentru a-și aduce contribuția la dezvoltarea patriei noastre. În același timp, tinerii să fie educați în spiritul patriotismului socialist, al prieteniei între poape, al internaționalismului socialist. În aceasta constă una din îndatoririle dv. principialem în momentul de față. (Vii aplauze).

Noi avem deplină încredere că tovarășii din învățămîntul superior, toate cadrele didactice din Cluj, oamenii de știință, de cultură, toți cei care au de spus un cuvînt în munca de dezvoltare spirituală a patriei, de formare a tinerelor generații, nu vor precupești nici un efort pentru a-și face datoria, așa cum o cere partidul, cum o cere conștiința lor de cetățeni liberi ai patriei noastre socialiste. (Aplauze vii, puternice).

Doresc să vă mulțumesc pentru primirea deosebit de căldă, pentru cuvintele spuse aici de tovarășii care au luat cuvîntul, pentru manifestările de devotație la adresa partidului, a conducerii sale. În aceasta noi vedem o expresie a încredii în justicea politicii noastre care ne dă convingerea că mergem pe un drum just și că trebuie să facem totul pentru ca această politică a partidului nostru să fie neabătut realizată în viață. (Vii aplauze).

Vă asigur, tovarășii, pe dv. pe toți intelectuali din Cluj — așa cum am spus și în fața adunării publice de astăzi — că conducerea noastră de partid, ca o personal, nu vom precupești nimic pentru a ne face datoria față de popor, față de cauza socialismului în patria noastră și în întreaga lume. Puteti avea încredere că nu există nimic mai presus pentru noi decît servirea poporului, servirea cauzei socialismului. (Aplauze furtunoase).

Dați-mi voie încă o dată să vă urez multe, multe succese în activitatea dv. nobilă de formare a tinerelor generații, de dezvoltare a științei și culturii multă sănătate și multă fericire tuturor. (Aplauze îndelung repetate, urale puternice).

Stimați tovarășii,

Stați în fața unor evenimente, sau mai bine zis, a unor sarcini noi: deschiderea anului universitar. Avem o nouă lege a învățămîntului care oferă o bază superioară pentru dezvoltarea activității de formare a tinerelor generații. Considerăm în preocupările dv. un loc principal trebuie să-l ocupe presărtirea în bune condiții a noului an, organizarea desfășurării procesului în învățămînt, al cercetării științifice. În așa fel încredem noi generații care și-au însușite știința și cultura în universitatea și institutele superioare din Cluj, să dobîndească cele mai înalte cunoștințe, să se pregătească temeinic pentru a-și aduce contribuția la dezvoltarea patriei noastre. În același timp, tinerii să fie educați în spiritul patriotismului socialist, al prieteniei între poape, al internaționalismului socialist. În aceasta constă una din îndatoririle dv. principialem în momentul de față. (Vii aplauze).

Noi avem deplină încredere că tovarășii din învățămîntul superior, toate cadrele didactice din Cluj, oamenii de știință, de cultură, toți cei care au de spus un cuvînt în munca de dezvoltare spirituală a patriei, de formare a tinerelor generații, nu vor precupești nici un efort pentru a-și face datoria, așa cum o cere partidul, cum o cere conștiința lor de cetățeni liberi ai patriei noastre socialiste. (Aplauze vii, puternice).

Doresc să vă mulțumesc pentru primirea deosebit de căldă, pentru cuvintele spuse aici de tovarășii care au luat cuvîntul, pentru manifestările de devotație la adresa partidului, a conducerii sale. În aceasta noi vedem o expresie a încredii în justicea politicii noastre care ne dă convingerea că mergem pe un drum just și că trebuie să facem totul pentru ca această politică a partidului nostru să fie neabătut realizată în viață. (Vii aplauze).

Vă asigur, tovarășii, pe dv. pe toți intelectuali din Cluj — așa cum am spus și în fața adunării publice de astăzi — că conducerea noastră de partid, ca o personal, nu vom precupești nimic pentru a ne face datoria față de popor, față de cauza socialismului în patria noastră și în întreaga lume. Puteti avea încredere că nu există nimic mai presus pentru noi decît servirea poporului, servirea cauzei socialismului. (Aplauze furtunoase).

Dați-mi voie încă o dată să vă urez multe, multe succese în activitatea dv. nobilă de formare a tinerelor generații, de dezvoltare a științei și culturii multă sănătate și multă fericire tuturor. (Aplauze îndelung repetate, urale puternice).

Dați-mi voie încă o dată să vă urez multe, multe succese în activitatea dv. nobilă de formare a tinerelor generații, de dezvoltare a științei și culturii multă sănătate și multă fericire tuturor. (Aplauze îndelung repetate, urale puternice).

Dați-mi voie încă o dată să vă urez multe, multe succese în activitatea dv. nobilă de formare a tinerelor generații, de dezvoltare a științei și culturii multă sănătate și multă fericire tuturor. (Aplauze îndelung repetate, urale puternice).

Dați-mi voie încă o dată să vă urez multe, multe succese în activitatea dv. nobilă de formare a tinerelor generații, de dezvoltare a științei și culturii multă sănătate și multă fericire tuturor. (Aplauze îndelung repetate, urale puternice).

Dați-mi voie încă o dată să vă urez multe, multe succese în activitatea dv. nobilă de formare a tinerelor generații, de dezvoltare a științei și culturii multă sănătate și multă fericire tuturor. (Aplauze îndelung repetate, urale puternice).

Cuvîntarea tovarășului Paul Niculescu-Mizil la adunarea populară din comuna Pecica

(Urmare din pag. 1-a)

il dorim, pe care îl construim. Fiecare sîntem abla la începutul muncii noastre de ridicare a satelor patriei. Sîntem de părere că producțiile ce le obținem „în prezent pot fi depășite. La fel ca în toate celelalte domenii de activitate agricultura socialistă are mari rezerve, are un mare potențial pe care trebuie, prin munca noastră, să-l punem în valoare. Aceasta este calea către care văm îndeamnă partidul nostru. Putem să sporim productivitatea pămîntului, putem să obținem venitul mult mai mare decît este obținut în prezent, în felul acesta vom face ca la cele 200 de case noi din această comună să se

adauge alte sute de noi case. Cunoașteți hotărîrile pe care le-am luat junile trecute cu privire la sistematizarea satelor, cu privire la organizarea muncii în așa fel încît să punem de pe acum baza dezvoltării și înfrumusețării satelor noastre lichidării treptate a deosebirilor esențiale între oraș și sat.

Sîntem convinși că lucrătorii din agricultură, țărani cooperatori, lucrătorii din unitățile socialiste, mecanizatorii, inginerii, tehnicienii, dv. cu toții, nu veți precupești nici un efort pentru a îndeplini sarcinile pe care le pune partidul în această toamnă, în anul care urmează pentru a obține progresul multilateral al agriculturii.

Am ajuns să trîm zilele frumoase ale construcției socialiste datorită faptului că partidul știe

să nească într-o singură voință, într-o singură direcție de acțiune toate forțele creatoare ale poporului român, a infaptuit alianța dintre clasa muncitoare și țărănimia, a știut să realizeze unitatea intelectualității cu muncitorii și țărănimia, unitatea între poporul român și naționalitățile conlocuitoare. Unitatea întregului popor în jurul partidului, unitatea pentru infaptuirea politicii partidului — acesta este izvorul principal al succesorilor noastre, garanția victoriilor noastre viitoare.

Și la această adunare, ca și în întreaga țară a fost puternic susținută justicea politicii externe a partidului și statutului nostru spre dezvoltarea relațiilor de prietenie și alianță

cu toate țările socialiste, colaborare cu toate țările lumii îndiferent de oriundea socială.

Așa cum partidul și statul nostru au afirmat prin glasul tovarășului Nicolae Ceaușescu în Declarația Marii Adunări Naționale ele fac totul pentru a-și aduce contribuția la normalizarea relațiilor dintre țările socialiste, la întărirea prieteniei și unității între aceste țări, la întărirea unității întregului front antimprialist. Pretutindeni în țara noastră, în orașe, în sate, în întreprinderile, în unitățile agricole, în unitățile de cultură, oameni de toate naționalitățile sînt și își declară întreaga adreziune la această politică, și hotărîți să facă totul pentru triumful acestei politici.

Adunarea activului de partid, puternică demonstrație a unității în jurul conducerii partidului

Intregul activ al Comitetului județean de partid prezent ieri în sala Palatului cultural din localitate, a făcut o caldă și entuziastă primire tovarășului Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., conducătorilor organelor locale de partid, de stat și obștești.

Exprimându-și dragostea și atașamentul față de partid, hotărârea lor neclintită de a nu preceput nici un efort pentru a înfăptui în toate domeniile de activitate politica partidului și a activității politice a tuturor oamenilor muncii, indiferent de naționalitate.

Unit monolitic în jurul partidului, muncind cu răvnă pentru înfăptuirea hotărârilor și direcțiilor lui, colectivul nostru de muncă, alături de întregul popor român, își aduce întreaga sa contribuție la întărirea și dezvoltarea țării noastre, a independenței și suveranității României socialiste.

Pătrunși de acest adevăr, ne angajăm să muncim ferm, cu și mai mult spor, pentru îndeplinirea tuturor sarcinilor trasate de partid și guvern, pentru prosperitatea și bunăstarea noastră patrii — Republica Socialistă România.

Documentele de partid și de stat adoptate — cuvântările tovarășului Nicolae Ceaușescu și ale celorlalți conducători de partid și de stat — exprimate în întregime gândurile, sentimentele și voința muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor de la Uzinele de vagoane, Judecata sănătoasă a partidului, cuvântul său plin de adevăr au demonstrat înalta principialitate și puternicul spirit de răspundere față de cauza unității țării socialiste și a mișcării comuniste și muncitorești internaționale.

Noi stim cu toții că sistemul mondial socialist este puternic numai prin forța tuturor țării socialiste; a fiecăreia dintre ele în parte. Din această cauză activitatea partidului și statului nostru, prin înaltul spirit de responsabilitate față de întreaga patrie și colaborării cu celelalte țări socialiste, față de unitatea și coeziunea partidelor comuniste și muncitorești este aprobată de toți membrii partidului nostru, trezind în inima fiecăruia hotărârea de a se dăruia cu pasiune înfloririi patriei noastre socialiste.

Rezultatele obținute în întreaga țară socialistă de la începutul acestui an de către constructorii de vagoane, prin realizarea unor produse peste prevederi de 54.375.000 lei și obținerea unui beneficiu peste plan de 5.538.000 lei, dovedesc că colectivul nostru de muncă este hotărât să contribuie, alături de întregul nostru popor, la construirea socialismului în patria noastră liberă și independentă.

Politica partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

După ce a transmis un cald salut tovarășese participanților la adunare, comunistilor, tuturor oamenilor muncii din județul Arad, din partea conducerii de partid și de stat, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, vorbitorul a spus:

După cum știți, în aceste zile, toți tovarășii din conducerea de partid au fost sau sînt plecați în diferitele județe ale țării, vizitează orașe, sate, întreprinderi, unități agricole, discută cu oamenii muncii. Vă este cunoscut din presă că tovarășul Ceaușescu s-a întâlnit cu muncitorii de la uzina „Grivița roșie” din București, a făcut o vizită în județele Brașov, Covasna, Harghita, a vizitat vineri județul Cluj. Am primit însărcinarea, pe care am îndeplinit-o cu deosebită plăcere și bucurie, de a veni aici în Arad, în județul dv. Acum când această vizită scurtă se apropie de sfârșit, aș vrea să vă împărtășesc ca plec din județul dv. eu impresii atât de puternice și de bogate, încât îmi vine greu să găsesc cuvinte pe măsura intensității sentimentelor pe care le trăiesc. M-am întâlnit cu muncitorii de la Uzinele de vagoane și cu muncitorii de la Uzinele textile „30 Decembrie” — două mari uzine ale patriei noastre. Au fost întâlniri deosebit de impresionate. În aceste fabrici muncese și luptă colective puternice, detașamente frumose ale glorioșelor noastre clase muncitoare. Am vădit cooperativa agricolă de producție „Avântul” din Pecica și m-am întâlnit cu câteva mii de țărani, lucrători din agricultură, din întreprinderile agricole. Am fost deosebit de impresionat de faptul că deși ploaia, locuitorii comunei au așteptat sosirea noastră cu dorința de a-și manifesta sentimentele și gândurile lor, dragostea lor față de partid. M-am întâlnit asadar cu intelectualitatea din orașul dv. al cărei reprezentanți, din glas nu numai măști, dar și inimă, au exprimat într-un mod atât de viu și sugestiv aceeași idee a atașamentului și încrederei față de partid. M-am întâlnit asadar cu biroul Comitetului județean de partid și lăsa-ne astăzi la această adunare cu activul de partid.

Astăzi vă prezint o parte din activul de partid și de stat, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, vorbitorul a spus:

După cum știți, în aceste zile, toți tovarășii din conducerea de partid au fost sau sînt plecați în diferitele județe ale țării, vizitează orașe, sate, întreprinderi, unități agricole, discută cu oamenii muncii. Vă este cunoscut din presă că tovarășul Ceaușescu s-a întâlnit cu muncitorii de la uzina „Grivița roșie” din București, a făcut o vizită în județele Brașov, Covasna, Harghita, a vizitat vineri județul Cluj. Am primit însărcinarea, pe care am îndeplinit-o cu deosebită plăcere și bucurie, de a veni aici în Arad, în județul dv. Acum când această vizită scurtă se apropie de sfârșit, aș vrea să vă împărtășesc ca plec din județul dv. eu impresii atât de puternice și de bogate, încât îmi vine greu să găsesc cuvinte pe măsura intensității sentimentelor pe care le trăiesc. M-am întâlnit cu muncitorii de la Uzinele de vagoane și cu muncitorii de la Uzinele textile „30 Decembrie” — două mari uzine ale patriei noastre. Au fost întâlniri deosebit de impresionate. În aceste fabrici muncese și luptă colective puternice, detașamente frumose ale glorioșelor noastre clase muncitoare. Am vădit cooperativa agricolă de producție „Avântul” din Pecica și m-am întâlnit cu câteva mii de țărani, lucrători din agricultură, din întreprinderile agricole. Am fost deosebit de impresionat de faptul că deși ploaia, locuitorii comunei au așteptat sosirea noastră cu dorința de a-și manifesta sentimentele și gândurile lor, dragostea lor față de partid. M-am întâlnit asadar cu intelectualitatea din orașul dv. al cărei reprezentanți, din glas nu numai măști, dar și inimă, au exprimat într-un mod atât de viu și sugestiv aceeași idee a atașamentului și încrederei față de partid. M-am întâlnit asadar cu biroul Comitetului județean de partid și lăsa-ne astăzi la această adunare cu activul de partid.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

După ce a transmis un cald salut tovarășese participanților la adunare, comunistilor, tuturor oamenilor muncii din județul Arad, din partea conducerii de partid și de stat, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, vorbitorul a spus:

După cum știți, în aceste zile, toți tovarășii din conducerea de partid au fost sau sînt plecați în diferitele județe ale țării, vizitează orașe, sate, întreprinderi, unități agricole, discută cu oamenii muncii. Vă este cunoscut din presă că tovarășul Ceaușescu s-a întâlnit cu muncitorii de la uzina „Grivița roșie” din București, a făcut o vizită în județele Brașov, Covasna, Harghita, a vizitat vineri județul Cluj. Am primit însărcinarea, pe care am îndeplinit-o cu deosebită plăcere și bucurie, de a veni aici în Arad, în județul dv. Acum când această vizită scurtă se apropie de sfârșit, aș vrea să vă împărtășesc ca plec din județul dv. eu impresii atât de puternice și de bogate, încât îmi vine greu să găsesc cuvinte pe măsura intensității sentimentelor pe care le trăiesc. M-am întâlnit cu muncitorii de la Uzinele de vagoane și cu muncitorii de la Uzinele textile „30 Decembrie” — două mari uzine ale patriei noastre. Au fost întâlniri deosebit de impresionate. În aceste fabrici muncese și luptă colective puternice, detașamente frumose ale glorioșelor noastre clase muncitoare. Am vădit cooperativa agricolă de producție „Avântul” din Pecica și m-am întâlnit cu câteva mii de țărani, lucrători din agricultură, din întreprinderile agricole. Am fost deosebit de impresionat de faptul că deși ploaia, locuitorii comunei au așteptat sosirea noastră cu dorința de a-și manifesta sentimentele și gândurile lor, dragostea lor față de partid. M-am întâlnit asadar cu intelectualitatea din orașul dv. al cărei reprezentanți, din glas nu numai măști, dar și inimă, au exprimat într-un mod atât de viu și sugestiv aceeași idee a atașamentului și încrederei față de partid. M-am întâlnit asadar cu biroul Comitetului județean de partid și lăsa-ne astăzi la această adunare cu activul de partid.

După ce a transmis un cald salut tovarășese participanților la adunare, comunistilor, tuturor oamenilor muncii din județul Arad, din partea conducerii de partid și de stat, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, vorbitorul a spus:

După cum știți, în aceste zile, toți tovarășii din conducerea de partid au fost sau sînt plecați în diferitele județe ale țării, vizitează orașe, sate, întreprinderi, unități agricole, discută cu oamenii muncii. Vă este cunoscut din presă că tovarășul Ceaușescu s-a întâlnit cu muncitorii de la uzina „Grivița roșie” din București, a făcut o vizită în județele Brașov, Covasna, Harghita, a vizitat vineri județul Cluj. Am primit însărcinarea, pe care am îndeplinit-o cu deosebită plăcere și bucurie, de a veni aici în Arad, în județul dv. Acum când această vizită scurtă se apropie de sfârșit, aș vrea să vă împărtășesc ca plec din județul dv. eu impresii atât de puternice și de bogate, încât îmi vine greu să găsesc cuvinte pe măsura intensității sentimentelor pe care le trăiesc. M-am întâlnit cu muncitorii de la Uzinele de vagoane și cu muncitorii de la Uzinele textile „30 Decembrie” — două mari uzine ale patriei noastre. Au fost întâlniri deosebit de impresionate. În aceste fabrici muncese și luptă colective puternice, detașamente frumose ale glorioșelor noastre clase muncitoare. Am vădit cooperativa agricolă de producție „Avântul” din Pecica și m-am întâlnit cu câteva mii de țărani, lucrători din agricultură, din întreprinderile agricole. Am fost deosebit de impresionat de faptul că deși ploaia, locuitorii comunei au așteptat sosirea noastră cu dorința de a-și manifesta sentimentele și gândurile lor, dragostea lor față de partid. M-am întâlnit asadar cu intelectualitatea din orașul dv. al cărei reprezentanți, din glas nu numai măști, dar și inimă, au exprimat într-un mod atât de viu și sugestiv aceeași idee a atașamentului și încrederei față de partid. M-am întâlnit asadar cu biroul Comitetului județean de partid și lăsa-ne astăzi la această adunare cu activul de partid.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

Politică partidului și guvernului nostru este o expresie a năzuințelor întregii națiuni, deoarece aceasta își are izvorul în adâncul democrației promovate prin consultarea largă a maselor de cetățeni ai țării noastre în problemele cheie ale construcției socialiste. În munca comună de traducere în viață a idealurilor noastre, pentru înflorirea patriei, s-a cimentat unitatea și coeziunea tuturor cetățenilor patriei. Români, maghiari, germani, cetățeni de diferite naționalități formăm azi o singură familie unită în jurul partidului.

Cuvîntarea tovarășului Paul Niculescu-Mizil

În așa fel relațiile politico-sociale încet orînduirea noastră să fie o orînduire democratică, profund umană, în care fiecare cetățean să-și poată manifesta deplin personalitatea și capacitățile sale. Aceasta este, tovarășe, socialismul. Pentru aceasta luptăm noi, pentru aceasta mobilizează partidul nostru necentenit clase muncitoare, țărănimea, intelectualitatea, oamenii cel mai avansați — comunistii. Pentru aceasta chemăm la muncă, la eforturi. Poporul nostru răspunde cu înăfăptuirea acestei chemări. De aceea, la întrebarea care este în prezent sarcina principală a fiecărei organizații de partid, răspunsul este unul singur: sarcina principală asupra căreia se cer îndeplinite eforturile tuturor oamenilor muncii, este că fiecare organizație de partid, fiecare colectiv de muncă să asigure îndeplinirea exemplară a tuturor obligațiilor care revin aceluia colectiv în cadrul planului anual al planului cincinal. În direcția îndeplinirii hotărârilor pe care le-am stabilit la Congresul al IX-lea, la Conferința Națională a partidului nostru. Din tot ce am văzut în aceste zile în cadrul județului Arad îmi înălțese convingerea pe care am avut-o și știința că oar muncii din acest județ vor face totul pentru a îndeplini aceste sarcini. Pe această linie de gândire și de acțiune — a spus înserie și preocuparea noastră pentru perfecționarea continuă a activității în toate domeniile. Aceasta preocupare pornește de la ideea principală potrivit căreia orînduirea noastră socialistă, ca orice organism viu, trebuie să găsească în procesul activității sociale formele și metodele cele mai potrivite de realizare a obiectivelor ce și le-a propus pentru fiecare etapă. Examinînd pe parcurs metodele și formele de muncă folosite, trebuie să se înălțare acelea care sînt învechite, care nu mai corespund noilor condiții, să se asigure drum deschis formelor corespunzătoare condițiilor schimbate, noului.

În continuare vorbitorul a spus: Dacă astăzi trăim în condițiile unei orînduirii socialiste, care își manifestă din plin potențialele sale creatoare, dacă trăim în condițiile în care Republica Socialistă România ca țară independentă se bucură de prestigiul în lume, aceasta se datorate faptului că în procesul luptei revoluționare partidul nostru a știut să înălțare o unitate puternică între oamenii muncii, între toți cei care trăiesc, muncesc pe teritoriul acestei patrii. În focul luptei legitime, s-a formată acea forță uriașă pe care o reprezintă alianța dintre muncitorii și țărani, în procesul revoluției și după aceea în procesul construcției socialiste-muncii, s-a formată acea forță pe care o reprezintă alianța muncitorimii, țărânilor, intelectualității, s-a sudat puternic, indisolubilă frăția dintre toți cetățenii patriei, fără deosebire de naționalitate. Pe teritoriul județului dv., alături de românii trăiesc oameni ai muncii maghiari, germani, sau de altă naționalitate. Mi-a fost deosebit de plăcut să ascult la toate întâlnirile la care am luat parte nu numai tovarășii români, dar și tovarășii din rîndurile naționalităților conlocuitoare. Pe bună dreptate s-a afirmat în toate adunările, precum și în această adunare că naționalitățile conlocuitoare — maghiarii, germanii, oamenii de altă naționalitate — ca și în toate județele din țară care trăiesc în acest județ, unde conviețuiesc românii și alte naționalități se bucură de deplina egalitate în drepturi în toate domeniile activității sociale. Ei sînt muncitori, țărani, intelectuali; unii din ei ocupă funcții de răspundere în conducerea organelor economice, în partid, în organele de stat, le este asigurată deplina posibilitate de manifestare a culturii naționale, de folosire a limbii materne. Aceasta este o realitate nu numai în județul dv. ci în toate județele unde alături de românii trăiesc oameni din rîndul naționalităților conlocuitoare. Este încontestabil meritul Partidului Comunist Român de a fi fost acea forță politică, care, încă în anii luptei împotriva orînduirii burghezo-mosieresti a înălțat pe români, pe maghiari, pe germani, pe toți oamenii muncii din patria noastră că nu există altă cale de eliberare de exploatare și asuprit, altă cale de a trăi mai bine, decît aceea a unitii în luptă și în înălțare. Cu toții avem marea satisfacție că prin aplicarea politicii juste, marxist-leniniste a partidului nostru, problema națională a fost rezolvată, această unitate fiind înfăptuită.

Succesele obținute în toate domeniile sînt rîndul unității poporului nostru în jurul Partidului Comunist Român, în jurul conducerii sale. În aceste zile unitatea poporului în jurul partidului s-a manifestat cu cea mai mare forță, ca niciodată atîtădată în istoria poporului nostru. În condițiile întregului nostru popor s-a înrădăcinat ideea că izvorul succeselor pe care le-am obținut constă în conducerea de către partid, în rîndul conducătorilor, în politica pe care o elaborează și o înfăptuiește, cu sprijinul poporului, Partidul Comunist Român. În procesul de dezvoltare în vitor, la societății noastre spre socialism și comunism, rolul conducător al partidului se afirmă tot mai mult în toate domeniile

(Cont. în pagina a V-a)

TELEGRAMĂ

Comitetului Central al Partidului Comunist Român — Tovarășului Nicolae Ceaușescu —

Plenara largită a Comitetului Județean de partid Arad, dînd glas voinței tuturor comunistilor, celorlalți oameni ai muncii de pe aceste meleaguri, își reafirmă în unanimitate deplina adevărate și sprijinul ferm față de politica internă și externă promovată de conducerea partidului și statului nostru, ce corespunde întru totul celor mai vitale interese, actuale și de vitor ale poporului român, ale națiunii și patriei noastre socialiste, intereselor majore ale mișcării comuniste, ale socialismului și păcii în întreaga lume.

Sprijinim unanim tezele din Declarația Comitetului Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român privind necesitatea concentrării tuturor eforturilor spre o unică direcție constructivă, către țelul major al restabilirii climatului de încredere și prietenie între țările socialiste, al refacerii și consolidării relațiilor de unitate între partidele comuniste frățești, în interesul cauzei socialismului și al păcii.

Interesele popoarelor din țările socialiste cer ca, între statele care construiesc noua orînduire să se afirme relațiile de colaborare frățească, principii respectării independenței și suveranității naționale, a neamistecului în treburile interne, să se manifeste încredere în forțele revoluționare ale fiecărui popor, în capacitatea sa de a-și construi nouă orînduire.

Cuvîntul tovarășului Teodor Haș

Știți tovarășe, Dați-mi vot ca în numele întregului activ de partid al județului Arad să salut călduros prezența la plenara noastră a tovarășului Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., secretar al C.C. al partidului nostru.

În zilele acestea oamenii muncii din județul Arad, alături de întregul popor au sărbătorit aniversarea a 24 de ani de la eliberarea țării noastre de sub jugul fascist, în condițiile muncii entuziaste pentru a traduce în viață programul stabilit de Congresul al IX-lea, de istoricele hotărâri adoptate de Conferința Națională a partidului nostru și al plenarilor C.C.

Bilanțul realizărilor obținute confirmă încă o dată justetea politicii științifice interne și externe a partidului și statului nostru.

Măsurile de perfecționare a tuturor domeniilor de activitate sînt exprimate cîntărilor obiective ale dezvoltării societății noastre; ele reflectă în același timp aplicarea în mod creator în condițiile țării noastre a teoriei marxist-leniniste de către partidul nostru.

Că rezultată al acestor măsuri și a muncii pline de abnegație de după de întregul popor în scopul dezvoltării potențialului economic al țării, ca pe această bază să facem vînt poporului tot mai frumos și mai îmbelșugată, forțele de producție cunosc un puternic avînt.

Împreună cu întregul popor, muncitorii, țărani și intelectuali din județul nostru, fără deosebire de naționalitate, și-au adus contribuția la îndeplinirea obiectivelor cincinalului, a măsurilor privind organizarea științifică a producției și a muncii, la ridicarea eficienței economice, punîndu-și toată priceperea și energia în slujba realizării sarcinilor stabilite de partid.

Întreprinderile industriale din județ au îndeplinit planul producției globale în primele șapte luni ale anului curent în proporție de 101,1 la sută și au dat produse suplimentare în valoare de 33 milioane lei.

Cu mult avînt și harnic muncesc și lucrătorii din agricultură județului. Lucrările agricole au fost efectuate la timp aplicarea în mod creator în condițiile țării noastre a teoriei marxist-leniniste de către partidul nostru.

Că rezultată al acestor măsuri și a muncii pline de abnegație de după de întregul popor în scopul dezvoltării potențialului economic al țării, ca pe această bază să facem vînt poporului tot mai frumos și mai îmbelșugată, forțele de producție cunosc un puternic avînt.

Împreună cu întregul popor, muncitorii, țărani și intelectuali din județul nostru, fără deosebire de naționalitate, și-au adus contribuția la îndeplinirea obiectivelor cincinalului, a măsurilor privind organizarea științifică a producției și a muncii, la ridicarea eficienței economice, punîndu-și toată priceperea și energia în slujba realizării sarcinilor stabilite de partid.

Întreprinderile industriale din județ au îndeplinit planul producției globale în primele șapte luni ale anului curent în proporție de 101,1 la sută și au dat produse suplimentare în valoare de 33 milioane lei.

Cu mult avînt și harnic muncesc și lucrătorii din agricultură județului. Lucrările agricole au fost efectuate la timp aplicarea în mod creator în condițiile țării noastre a teoriei marxist-leniniste de către partidul nostru.

(Cont. în pagina a V-a)

Întâlnirea cu intelectualitatea Aradului

Cuvântarea tovarășului Paul Niculescu-Mizil

În cadrul vizitei pe care o face în județul nostru, tovarășul PAUL NICULESCU-MIZIL, membru al Comitetului Executiv și al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R. s-a întâlnit vineri seară cu intelectualitatea Aradului. La această entuziastă adunare de la Palatul cultural au participat sute de profesori, juristi, medici, oameni de cultură și artă, manifestând totală aderență la intelectualitatea Aradului și la acțiunile sale. De la Palatul cultural au participat sute de profesori, juristi, medici, oameni de cultură și artă, manifestând totală aderență la intelectualitatea Aradului și la acțiunile sale.

În cadrul vizitei pe care o face în județul nostru, tovarășul PAUL NICULESCU-MIZIL, membru al Comitetului Executiv și al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R. s-a întâlnit vineri seară cu intelectualitatea Aradului. La această entuziastă adunare de la Palatul cultural au participat sute de profesori, juristi, medici, oameni de cultură și artă, manifestând totală aderență la intelectualitatea Aradului și la acțiunile sale.

Promovind în relațiile dintre statele principiiile respectării independenței și suveranității naționale, a neamstecului în treburile interne, a respectului reciproc, se întărește pe această bază unitatea țărilor socialiste, a partidelor comuniste și muncitorești, a tuturor forțelor anti-imperialiste.

Declaratia Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. evidențiază încă odată în plus poziția consecventă a partidului nostru, necesitatea imperioasă ca, în împrejurările grele prin care trec relațiile dintre țările socialiste, să nu se întreprindă absolut nimic care să înspășoască aceste relații, ci să se îndrepte toate eforturile spre restabilirea climatului de încredere și prietenie între țările socialiste.

Dind glas celor mai profunde gânduri și sentimente pe care le nutrește, muncitorii, țărani, intelectuali, toți oamenii muncii din județul Arad se angajează în fața conducerii partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu personal, să stringă și mai mult rindurile în jurul Comitetului Central, să-și înzecească eforturile pentru a obține rezultate din ce în ce mai bune, contribuind astfel la întărirea statului nostru socialist, cauză sfântă a fiecăruia — și pe această cale la întărirea sistemului mondial socialist în ansamblu.

Cred că sint în asentimentul tuturor celor prezenți la această întâlnire, asigurând conducerea partidului, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu personal, că și în viitor intelectualitatea din județul Arad, alături de toți oamenii muncii, va îndeplini cu cea mai mare răspundere misiunea ce li revine, că va face tot posibilul pentru a răspunde cu cinste înalților îndatoriri ce le are față de popor, față de scumpa noastră patrie, Republica Socialistă România.

Există momente în viața colectivităților sociale când conștiințele indivizilor contopie într-o strînsă comunune meditează asupra factorilor care au determinat faptele de cultură și de civilizație pe care colectivitatea le lasă moștenire generațiilor următoare, precum și asupra țelurilor pentru a căror realizare își consacră viața. Istoria dobindeste atunci dimensiuni noi. Ea devine contemplare și de angajare. Asemenea momente stimulează potențialul creator al individului și al națiunii în eforturile lor pentru înălțarea unui viitor mai bun și mai demn de marea țară și destinul omului. Un asemenea moment trăim astăzi, prilejuit de vizita în orașul nostru a unor iubți conducători de partid și de stat. Împreună cu întreaga populație a orașului Arad, intelectualitatea din această așezare urbană cu vechi și frumoase tradiții istorice și culturale trăiește sentimente de bucurie, dragoste și recunoștință pentru devotamentul, entuziasmul și energia cu care conducerea partidului nostru, Comitetul său Central în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, slujește interesele vitale ale României socialiste.

Întâlnirea de astăzi este pentru intelectualitatea din orașul Arad, un prilej binevenit de a-și exprima aderența sa totală față de politica înțeleaptă și bine chibzuită a partidului nostru, care militază cu statornicie și consecvență — ce impun admirație peste hotarele țării — pentru promovarea în relațiile dintre state, a principiilor respectării suveranității și independenței naționale, a neamstecului în treburile interne și a respectului reciproc.

Factor de continuitate istorică în succesiunea nelntrepuții a generațiilor pe scara civilizației umane, corpul didactic va deține toate eforturile pentru con-

tinua perfecționare a învățământului nostru. Directivele C.C. al P.C.R. privind dezvoltarea învățământului în Republica Socialistă România și Legea învățământului fixează coordonatele acțiunii de modernizare a școlii noastre. Valorificând experiența educativă acumulată de noi și tradițiile școlii românești și asimilând tot ce e valoros în tehnica pedagogică mondială, învățătorii și profesorii din județul Arad nu vor precupeți nici un efort pentru cultivarea în rîndul copiilor pe care poporul ni i-a încredințat a dragostei ne-mărginite față de patria noastră socialistă, pentru educarea tinerii generații în spiritul ideilor generoase ale umanismului și internaționalismului socialist. Voim și vom lupta ca în procesul complex de făurire a civilizației socialiste corpul didactic să fie o prezentă socială activă, permanentă, entuziastă în urmărirea idealurilor de modelare a sufletului tinerii generații. Sintem conștienți de responsabilitatea noastră socială de a contribui la dezvoltarea și maturizarea potențialului creator al tineretului patriei.

Activitatea noastră creatoare, desfășurată cu entuziasm în toate sectoarele vieții sociale, are nevoie de pace. Procesul de edificare a societății socialiste nu se poate desfășura deit în condițiile optime ale păcii. Dar pacea e o operă de civilizație, de cultură și de educație. Ideile păcii, ale trimțului rațiunii în rezolvarea problemelor litigioase, ale prieteniei omului dincolo de diversitatea culturilor și a stadiilor de civilizație în care se află, se dezvoltă printr-o acțiune educativă, subordonată marelui ideal al umanității și înțelegerii între popoare. Tradițiile umaniste ale vieții publice românești, fertilizate și amplificate de ideile umanismului socialist, ne îndeamnă să sădăm în sufletul oamenilor ideile păcii, ale înțelegerii între popoare, ale cooperării într-o comunitate internațională care trebuie să găsească în comunitate socialistă un model de conduită. Politica înțeleaptă a partidului nostru de promovare a păcii și cooperării între popoare, de mobilizare a tuturor forțelor creatoare pentru îndeplinirea programului elaborat de Congresul al IX-lea al P.C.R. stimulează energia întregii noastre națiuni.

În momentul în care omul se pregătește să ținească în spațiile siderale, el meditează asupra istoriei și a destinului său. Omul care reflectează azi asupra istoriei și a destinului civilizației umane are imaginea unui moment de răsărire în devenirea umanității, simte că trăiește în pragul unei epoci noi. În care marile valori morale de bine, dreptate, adevăr, omenie, respect ale personalității umane trebuie să reglementeze conduita oamenilor în relațiile dintre ei și raporturile complexe dintre națiuni. Forțele care accelerează transformarea acestui viitor în actualitate, care conduc omenirea spre acest țel sint partidele comuniste. Pentru un asemenea viitor în care egalitatea între oameni, triumful rațiunii, al dreptății și adevărului să fie realități concrete, milităază partidele comuniste. Partidul Comunist Român este unul dintre promotorii acțiunii de înrădăcinare în conștiința umanității a acestor valori. E o constatare pe care au făcut-o oameni de cultură, artă, știință de pe diferite meridiane ale planetei. E o recunoaștere care ne umple inima de bucurie. Intelectualitatea din orașul Arad se simte mîndră de a participa la asemenea operă constructivă. În acest context de umanitate se încadrează politica externă a partidului nostru, care militază neobosit pentru prietenie și înțelegere între popoare. Această cență adine umană a politicii partidului nostru, baza etică a acestei politici, e determinat prestigiu de care se bucură țara noastră în lumea secolului al XX-lea.

Fiecare dintre noi vine azi în contact cu numeroase fapte de cultură și civilizație. Ele conferă națiunii noastre atributul unei tineriți pline de avînt creator. Originalitatea operelor de cultură și de civilizație pe care națiunea română le-a creat în ultimele decenii o impun pe plan mondial ca una din cele mai dinamice comunități naționale. Care a fost forță ce a generat elanul creator de azi? De unde a țîșnit acest elan care lasă ca moștenire generațiilor viitoare o operă ce ne onorează pe noi cei de azi? Cele mai înalte împliniri ale spiritului românesc își au izvorul în existența P.C.R., în istoria, viața și activitatea națiunii române. De fiecare dată cînd ne gîndim la marea operă de civilizație în care națiunea noastră e angajată, avem imaginea forței politice care a pus la baza acestei opere viziunea sa asupra lumii de mine și spiritul său creator.

E meritul istoric al P.C.R. de a fi valorificat într-un spirit creator întreaga energie creatoare a poporului român. Intelectualitatea din orașul Arad nu va precupeți nici un efort pentru a fi în această operă constructivă de mari proporții un element activ. Desigur, mai sint necesare multe eforturi pentru realizarea civilizației socialiste. Acțiunile noastre converg spre acest țel, care ne înalță și ne face să ne depășim. Intelectualitatea din Arad e angajată în această operă constructivă. Contribuția noastră la crearea faptelor de cultură și civilizație socialistă este elogiul pe care-l aducem Partidului Comunist Român și Comitetului său Central, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În această seară în care conștiințele noastre luminate de învățătura partidului converg spre țelurile pe care el le-a făurit, asigurăm conducerea de partid și de stat că nu vom precupeți nimic — energie, capacitate creatoare, viață, pentru a face ca sub conducerea Partidului Comunist Român, România socialistă pe care o vom lăsa moștenire generațiilor următoare să fie țara prosperă, liberă, independentă, demnă și mîndră de aportul ei la crearea unei civilizații și a unor umanități noi.

Lucrătorii sanitari din județul Arad, fără deosebire de naționalitate, își însușesc întru totul politica partidului și guvernului, reafirmată strălucit în Declarația Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, politica caracterizată de un profund spirit internaționalist, de grijă și preocupare plină de răspundere pentru cauza prieteniei și colaborării dintre statele socialiste, a unității sistemului socialist, a întăririi coeziunii mișcării comuniste și muncitorești internaționale. Înțelegem perfect că numai în lumina acestor principii, respectîndu-se independența și suveranitatea națională, egalitatea în drepturi, principiul neamestecului în treburile interne, poate fi cu adevărat consolidată prietenia și unitatea indistructibilă a partidelor comuniste și muncitorești, a țărilor socialiste, a tuturor forțelor care se pronunță și acționează în direcția dezvoltării progresiste a omenirii.

Sub conducerea înțeleaptă a P.C.R. care prin politica sa științifică — de largi perspective — asigură progresul continuu și dezvoltarea armonioasă a tuturor ramurilor de activitate, ocrotirea sănătății a reprezentată și continuă să reprezinte una din problemele sale majore.

Clădit pe principiile medicinei socialiste, asistența medicală cunoaște în ultimii 24 ani o dezvoltare fără precedent, situînd țara noastră, prin schimbările petrecute în structura demografică și starea de sănătate a poporului între țările înaintate.

Schimbările petrecute în condițiile de muncă, de viață ale populației, creșterea neîncetată a nivelului cultural, progresele înregistrate în industrie și agricultură, îmbunătățirea organizării teritoriale și administrative a țării, impun o nouă orientare și noi măsuri în activitatea cu-rativo-profilactică și în organizarea ocrotirii sănătății, adaptate la etapa actuală de dezvoltare multilaterală a țării noastre.

Acestea impun o nouă concepție, metode noi de muncă, un stil de lucru adaptat cerințelor.

Lucrătorii sanitari din județul nostru, alături de cei din întreaga țară, vor depune toate eforturile pentru a obține noi și importante succese în realizarea nobilei și umanitare lor misiuni.

Exprimîndu-ne aderența deplină față de politica internă și externă a partidului și statutului nostru, față de Declarația Marii Adunări Naționale precum și cea a Comitetului Executiv al Comitetului Central al P.C.R., noi lucrătorii sanitari din orașul Arad, împreună cu întreaga intelectualitate, cu întregul popor, strîns uniți în jurul partidului, sintem hotărîți de a ne consacra întreaga capacitate și energie în-

Referindu-se la adunările și înțînirile la care a participat în această zi, la adunările care au loc în toată țara, vorbitorul a spus: Cu toate că au vorbit muncitori, țărani, intelectuali fiecare în forme particulare, specifice, potrivit nu numai profesiei lor, dar și potrivit sufletului fiecăruia, cu toate că s-au abordat probleme din domenii diverse ale activității sociale, totuși în esență ideea fundamentală exprimată a fost una singură: i-deia aderenței depline la politica internă și externă a partidului nostru, hotărîrea de a munci cu toată energia, cu toată pasiunea, pentru a face să triumfe această politică. Aceasta idee a fost aci înfățișată în cuvinte frumoase și bine alese de către tovarășii care au luat cuvîntul de la această tribună. Vreau să vă spun că în aceste zile în toate județele, în adunări publice cu conducătorii partidului și statutului, în presă, la radio, la televiziune, nu numai în manifestări organizate, dar și în manifestări spontane, în mii de scrisori pe care le primim zilnic la Comitetul Central — tovarășul Ceaușescu a primit în ultimul timp zilnic minimum 10.000 de astfel de scrisori — în toate acestea se exprimă aceleași sentimente, aceleași idei fundamentale, o singură voință, o unică hotărîre — aceea de a sprijini cu toată forța această politică. Am avut prilejul să cunosc personal astfel de manifestări cu totul spontane. Imediat după terminarea ședinței comune din 21 august am primit un telefon din, partea unui tînar scriitor german, unul din cei mai talentați scriitori tineri germani care și-a exprimat dorința de a deveni membru al Partidului Comunist Român. Asemenea cereri au sosit la Comitetul Central și la organele locale de partid, din partea a numeroși muncitori, țărani, intelectuali, — scriitori, compozitori, artiști, profesori — care au considerat că este de datoria lor să ceară să intre în partid în aceste zile. Era în aceasta un simbol al hotărîrii lor nestrămătate de a sluji partidul, poporul român. Cum se explică aceste manifestări, aceste sentimente? Explicația rezidă în aceea că politica partidului nostru — atît cea internă cît și cea externă, activitatea partidului, a Comitetului Central al partidului, modul în care a acționat conducerea partidului și statutului nostru de-a lungul anilor, conjugat cu modul în care a acționat în aceste zile, duc la concluzia unanimă că politica partidului, este politica tuturor celor care trăiesc și muncesc în România socialistă independent de profesione, de naționalitate, de credință religioasă, de vîrstă sau sex, este politica întregului popor. Aceasta politică răspunde în esență sa și în toate nuanțele și particularitățile sale, intereselor vitale, năzuințelor acestui popor, țelului ridicării patriei noastre la nivelul unei țări avansate, civilizate, afirmării patriei noastre ca o țară liberă, independentă în familia popoarelor lumii. Aceasta este explicația unanimității manifestate în aceste zile.

În istoria țării noastre au existat multe partide politice multe conduceri, dar nu a existat niciodată un partid comunist care să-și identifice întreaga sa activitate cu interesele fundamentale — sociale și naționale — ale acestui popor. Iată de ce partidul nostru comunist este prețuit, stimat, urmat. Privim adineaori de la tribuna din comuna Pecica la marea de oameni, care în ploaie a stat o vreme și m-a ascultat. Făceam reflecția: acești oameni care nu mă cunosteau personal, m-au ascultat, m-au ascultat pentru că reprezentăm conducerea de partid, pentru că în acest partid ei au încredere, pentru că sint dorinți să audă cuvîntul acestui partid.

Referindu-se la adunările și înțînirile la care a participat în această zi, la adunările care au loc în toată țara, vorbitorul a spus: Cu toate că au vorbit muncitori, țărani, intelectuali fiecare în forme particulare, specifice, potrivit nu numai profesiei lor, dar și potrivit sufletului fiecăruia, cu toate că s-au abordat probleme din domenii diverse ale activității sociale, totuși în esență ideea fundamentală exprimată a fost una singură: ideea aderenței depline la politica internă și externă a partidului nostru, hotărîrea de a munci cu toată energia, cu toată pasiunea, pentru a face să triumfe această politică. Aceasta idee a fost aci înfățișată în cuvinte frumoase și bine alese de către tovarășii care au luat cuvîntul de la această tribună. Vreau să vă spun că în aceste zile în toate județele, în adunări publice cu conducătorii partidului și statutului, în presă, la radio, la televiziune, nu numai în manifestări organizate, dar și în manifestări spontane, în mii de scrisori pe care le primim zilnic la Comitetul Central — tovarășul Ceaușescu a primit în ultimul timp zilnic minimum 10.000 de astfel de scrisori — în toate acestea se exprimă aceleași sentimente, aceleași idei fundamentale, o singură voință, o unică hotărîre — aceea de a sprijini cu toată forța această politică. Am avut prilejul să cunosc personal astfel de manifestări cu totul spontane. Imediat după terminarea ședinței comune din 21 august am primit un telefon din, partea unui tînar scriitor german, unul din cei mai talentați scriitori tineri germani care și-a exprimat dorința de a deveni membru al Partidului Comunist Român. Asemenea cereri au sosit la Comitetul Central și la organele locale de partid, din partea a numeroși muncitori, țărani, intelectuali, — scriitori, compozitori, artiști, profesori — care au considerat că este de datoria lor să ceară să intre în partid în aceste zile. Era în aceasta un simbol al hotărîrii lor nestrămătate de a sluji partidul, poporul român. Cum se explică aceste manifestări, aceste sentimente? Explicația rezidă în aceea că politica partidului nostru — atît cea internă cît și cea externă, activitatea partidului, a Comitetului Central al partidului, modul în care a acționat conducerea partidului și statutului nostru de-a lungul anilor, conjugat cu modul în care a acționat în aceste zile, duc la concluzia unanimă că politica partidului, este politica tuturor celor care trăiesc și muncesc în România socialistă independent de profesione, de naționalitate, de credință religioasă, de vîrstă sau sex, este politica întregului popor. Aceasta politică răspunde în esență sa și în toate nuanțele și particularitățile sale, intereselor vitale, năzuințelor acestui popor, țelului ridicării patriei noastre la nivelul unei țări avansate, civilizate, afirmării patriei noastre ca o țară liberă, independentă în familia popoarelor lumii. Aceasta este explicația unanimității manifestate în aceste zile.

În istoria țării noastre au existat multe partide politice multe conduceri, dar nu a existat niciodată un partid comunist care să-și identifice întreaga sa activitate cu interesele fundamentale — sociale și naționale — ale acestui popor. Iată de ce partidul nostru comunist este prețuit, stimat, urmat. Privim adineaori de la tribuna din comuna Pecica la marea de oameni, care în ploaie a stat o vreme și m-a ascultat. Făceam reflecția: acești oameni care nu mă cunosteau personal, m-au ascultat, m-au ascultat pentru că reprezentăm conducerea de partid, pentru că în acest partid ei au încredere, pentru că sint dorinți să audă cuvîntul acestui partid.

În istoria țării noastre au existat multe partide politice multe conduceri, dar nu a existat niciodată un partid comunist care să-și identifice întreaga sa activitate cu interesele fundamentale — sociale și naționale — ale acestui popor. Iată de ce partidul nostru comunist este prețuit, stimat, urmat. Privim adineaori de la tribuna din comuna Pecica la marea de oameni, care în ploaie a stat o vreme și m-a ascultat. Făceam reflecția: acești oameni care nu mă cunosteau personal, m-au ascultat, m-au ascultat pentru că reprezentăm conducerea de partid, pentru că în acest partid ei au încredere, pentru că sint dorinți să audă cuvîntul acestui partid.

În istoria țării noastre au existat multe partide politice multe conduceri, dar nu a existat niciodată un partid comunist care să-și identifice întreaga sa activitate cu interesele fundamentale — sociale și naționale — ale acestui popor. Iată de ce partidul nostru comunist este prețuit, stimat, urmat. Privim adineaori de la tribuna din comuna Pecica la marea de oameni, care în ploaie a stat o vreme și m-a ascultat. Făceam reflecția: acești oameni care nu mă cunosteau personal, m-au ascultat, m-au ascultat pentru că reprezentăm conducerea de partid, pentru că în acest partid ei au încredere, pentru că sint dorinți să audă cuvîntul acestui partid.

În istoria țării noastre au existat multe partide politice multe conduceri, dar nu a existat niciodată un partid comunist care să-și identifice întreaga sa activitate cu interesele fundamentale — sociale și naționale — ale acestui popor. Iată de ce partidul nostru comunist este prețuit, stimat, urmat. Privim adineaori de la tribuna din comuna Pecica la marea de oameni, care în ploaie a stat o vreme și m-a ascultat. Făceam reflecția: acești oameni care nu mă cunosteau personal, m-au ascultat, m-au ascultat pentru că reprezentăm conducerea de partid, pentru că în acest partid ei au încredere, pentru că sint dorinți să audă cuvîntul acestui partid.

În istoria țării noastre au existat multe partide politice multe conduceri, dar nu a existat niciodată un partid comunist care să-și identifice întreaga sa activitate cu interesele fundamentale — sociale și naționale — ale acestui popor. Iată de ce partidul nostru comunist este prețuit, stimat, urmat. Privim adineaori de la tribuna din comuna Pecica la marea de oameni, care în ploaie a stat o vreme și m-a ascultat. Făceam reflecția: acești oameni care nu mă cunosteau personal, m-au ascultat, m-au ascultat pentru că reprezentăm conducerea de partid, pentru că în acest partid ei au încredere, pentru că sint dorinți să audă cuvîntul acestui partid.

Aș dori să subliniez — a spus în continuare vorbitorul — că alături de muncitori, alături de țărani, intelectualitatea patriei noastre își manifestă prin munca sa de fiecare zi ca și prin activitatea politică socială, și în mod deosebit în aceste zile, atașamentul față de partid, față de politica sa, față de poziția acestuia în legătură cu evenimentele recente.

Este binecunoscut că intelectualitatea din România are bogate tradiții de luptă revoluționară, tradiții progresiste; în mișcarea revoluționară condusă de partidul comunist au luat parte numeroși reprezentanți de frunte ai științei și culturii. Pe de altă parte, este știut și că nu o dată intelectualitatea română a fost înșelată în așteptările ei de numeroase partide, expone-tate ale intereselor claselor stăpînitoare. După 23 August 1944, ceea ce a convins intelectualitatea din patria noastră să urmeze partidul comunist a fost tocmai ideea fundamentală pe care a preannonț-o și a înfăptuit-o acest partid — de a milita neobosit pentru binele poporului muncitor, de a face ca această țară să fie într-adevăr prosperă, înfloritoare. Faptul că în anii de după eliberarea țării, România a făcut un uriaș salt pe drumul civilizației materiale și spirituale, aceasta constituie factorul principal, argumentul esențial care a câștigat pentru todeauna intelectualitatea patriei de partea partidului nostru, a politicii sale.

Aș dori totodată să mai relev și un alt factor. Partidul nostru comunist consideră că orînduirea socialistă nu înseamnă numai dezvoltarea rapidă a forțelor de producție, un înalt grad de industrializare și o agricultură înaintată; în concepția noastră socialismul înseamnă știință, cultură. Nu poate fi vorba de edificarea socialismului, de procesul înaintării treptate a societății pe calea comunismului fără o vastă dezvoltare a științei și culturii. Un singur exemplu: ne-am pus de pe acum sarcina să trecem la învățămîntul general obligatoriu de 10 ani. Aceasta nu este o sarcină cantitativă oarecare, ci una calitativă revoluționară pentru că noi vedem în realizarea ei o treaptă către omul societății de mine și acesta nu poate fi deit un om cult, cu un ridicat nivel de cultură generală și pregătire ideologică, cu un înalt nivel de cunoștințe politice. La aceasta se mai adaugă și faptul că, după părerea noastră, drumul înaintării spre socialism și comunism presupune o largire considerabilă a detașamentului de oameni ai muncii care compun intelectualitatea. Chiar de pe acum avem de a face cu o schimbare a structurii populației noastre din acest punct de vedere, cu o creștere a ponderii cetățenilor cu studii superioare, cu studii liceale, o schimbare a compoziției după nivelul intelectual, a clasei muncitoare, a țărănilor.

M-am referit la toți acești factori — a spus mai departe vorbitorul — pentru a vă face să înțelegeți mai bine concepția, modul nostru de gîndire cu privire la rolul intelectualității în viața socială. Noi apreciem că nu poate fi vorba de socialism fără o asemenea concepție despre intelectualitate, despre rolul ei în societatea socialistă, aceasta este concepția creatorilor învățăturii noastre marxiste-leniniste, aceasta derivă din concepția umanistă despre socialism. De la această concepție principială pornește partidul nostru atunci cînd subliniază în documentele Congresului al IX-lea, ale Conferinței Naționale rolul crescînd pe care-l are intelectualitatea patriei noastre în întreaga operă de construcție socialistă. Nu putem împărțasi vreo teză care pornește de la neîncredere în intelectualitate, avem deplina încredere în capacitatea revoluționară a intelectualității noastre.

De aceea — a spus mai departe tovarășul Paul Niculescu-Mizil — noi ne adresăm la specialiștii noștri din domeniul tehnic, ca și la cadrele noastre din domeniul creației artistice, literar-muzicale, la cadrele din domeniul învățămîntului superior, mediu, elementar, de toate domeniile de activitate intelectuală, cu chemarea și ruitoare de a-și mobiliza toate forțele, toate capacitățile creatoare în slujba operelor de construcție a socialismului. În mod sistematic atunci cînd conducerea de partid pornește să elaboreze soluții pentru problemele legate de mersul înainte al societății noastre; tovarășii Ceaușescu sau alți tovarășii conducere se sfătuesc cu cadrele de specialiști în probleme de cultură, cu intelectualitatea, cu cită aportul ei. Aș dori să subliniez aici că intelectualitatea trebuie să joace un rol activ nu numai în problemele de specialitate, ale dezvoltării ramurilor concrete din domeniul științei și culturii, ci în toată activitatea de construcție a socialismului, în problemele cu caracter general, a politicii internă sau externă, partidului nostru.

Cu aceasta am subliniat implicii și concepția noastră asupra relațiilor între partid și popor — a spus mai departe vorbitorul. După părerea noastră, pe care noi o confirmăm și accentuăm la Congresul al IX-lea și în documentele de partid ulterioare este necesar să dezvoltăm și mai mare măsură democrația socialistă în patria noastră. Este binecunoscut că în activitatea trecută a partidului, pe lângă numeroasele laturi pozitive și fusti și unele neajunsuri lipsiri și — după cum s-a zis — a stat la penara din aprilie — s-au săvîșit abuzuri, încălcări grosolane ale legalității. Din concluziile pe care le trăs-o și am arătat-o poporului este că dorim să cîsem ca socialismul să-și asume superioritatea nu numai în domeniul producției de bunuri materiale, nu numai în domeniul relațiilor economice din domeniul relațiilor politice și sociale. În mod obiectiv se poate să fie altfel. Socialismul este singura orînduire care poate să asigure deplina mîntuire a personalității umane. Din pinde de noi dacă vom ști să punem în valoare aceste potențe de care dispune socialismul Partidul nostru este ferm tărit și facă aceasta și toții de aceea am subliniat la plecări și subliniem în permanență necesitatea dezvoltării democrației, a întăririi legalității. Acest sens partidul nostru subliniat că edificarea socialismului trebuie să se facă cu metode specifice acestei orînduiri administrative. reoactive ci metode convingerii. Aceasta este concepția pe care o promovăm în întreaga activitate a Comitetului Central și permiteți-mă să spun aici că în statornicia arăstui spirit și a acestor metode de muncă, contribuția noastră și rolul principal le a secretarului general al Comitetului Central, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Din această concepție izvorte politica noastră externă, de voltare economică și socială României socialiste — a spus mai departe vorbitorul — e prezintă contribuția noastră la întărirea sistemului socialist mondial, la creșterea forței de atracție a socialismului în România, ca țară socialistă, e ltează cu toată hotărîrea pentru prietenia și alianța cu țările țării socialiste, pentru dezvoltarea colaborării cu ele pe toate planurile. Noi conșțăm că și relațiile dintre țări se cer așezate pe baza deplină egalității în drepturi, a principiilor suveranității și independenței naționale, neamestecului în treburile interne, intrinsecării tovarășești; pe această bază putîndu-se clădi prietenie trinitică, o soliditate cu adevărat frățească. Așa cum s-a arătat și în Declarația Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., la o astfel de viziune trebuie să se acorde atenție și mai mare educații oamenilor muncii. Îndesbii a tinerii generații, în spiritul ideilor fundamentale ale marxism-leninismului, ale politicii științifice, pătrunsă de spirit creator, novator, a Partidului Comunist Român.

În zilele cînd omenirea a fost profund îngrijorată de evenimentele ce au avut loc în Cehoslovacia prietenă, intelectualitatea — manifestîndu-și din plin aderența sa plonară față de politica marxist-leninistă a partidului și statutului — a făcut încă o dată dovada înaltului său atașament față de popor, față de partid și conducerea sa.

După cum vă este cunoscut, tovarășii, la recenta înțînire a intelectualilor din județul Arad, att cuvîntul participanților, cît și aprobarea unanimă, entuziastă, a telegramel adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu, au dat glas sentimentelor de profund patriotim de care este animată intelectualitatea noastră, au subliniat dorința fierbîntă a tuturor de a veghea, asemenea întregii națiuni, la apărarea eucerțiilor revoluționare ale poporului, a independenței și suveranității României socialiste.

Toți locuitorii județului și-au manifestat aprobarea deplină față de declarația Marii Adunări Naționale cu privire la principiile de bază ale politicii ex-

Cuvîntarea tovarășului Paul Niculescu-Mizil la întîlnirea cu activul de partid

(Urmare din pag. a III-a)

de activitate. De aici decurge datoria pentru fiecare organizație de partid, pentru fiecare comunist de a munci exemplar, de a-și îndeplini astfel îndatoririle sale politice, încît acest rol de conducător să devină o forță tot mai puternică, mai creatoare.

În toate întîlnirile pe care le-am avut — a spus în continuare tovarășul Paul Niculescu-Mizil — s-a subliniat justiciile interne și externe a partidului și statului nostru, adevărul deplin și entuziasmul a tuturor oamenilor muncii din patria noastră la această politică, hotărîrea lor de a munci neobosit pentru împlinirea ei. Trăsătură caracteristică a acestei politici este preocuparea pentru adîncirea continuă a prieteniei între țara noastră și țările socialiste, pentru dezvoltarea relațiilor de colaborare cu toate țările, indiferent de orînduirea socială, pentru întărirea solidarității cu lupta clasei muncitoare și a partidelor comuniste din țările capitaliste, cu toate forțele care luptă împotriva imperialismului, pentru progres social, independență, pace. În Declarația adoptată la Marea Adunare Națională sînt reafirmate cu toată claritatea și cu toată răspunderea principiile politicii noastre externe, orientarea partidului nostru spre întărirea prieteniei cu țările socialiste, loialitatea României socialiste față de alianțele sale cu aceste țări. De celelalte țări socialiste ne unesc: comunitatea de orînduire, ideologie și țeluri și de aceea politica prieteniei cu țările socialiste nu este pentru noi o politică de conjunctură, ci o linie directoare, fundamentală a întregii noastre politici externe. Noi sîntem de părere că între țările socialiste nu există nici un fel de probleme care să nu poată fi rezolvate pe baza discuțiilor tovarășești între conducerea de partid și de stat ale țărilor socialiste. În aceste discuții se pornește de la normele de relații proprii țărilor socialiste — principiile marxism-leninismului, internaționalismului socialist, principiile independenței și suveranității fiecărei țări, egalității depline în drepturi, teamestecului în treburile interne, întruajutorării tovarășești. Pe această bază se pot asigura relații cu adevărat prietenești între țările socialiste. Iată de ce, din momentul cînd au apărut cunoștințele divergențe între u-

Primirea entuziastă făcută în comuna Pecica

(Urmare din pag. I-a)

zi de zi pe drumul desăvîrșirii construcției socialiste.

În aclamațiile entuziaste ale mulțimii, în tribuna amenajată în fața primăriei au loc tovarășii Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Teodor Haș, membru al C.C. al P.C.R. prim-secretar al Comitetului județean Arad al P.C.R., Pascu Zimbran prim-vicepreședinte al Consiliului popular județean Arad, reprezentanți ai oamenilor muncii din comună.

Cuvîntul tovarășului Dumitru Ciobanu

Încerc un sentiment de profundă emoție, mîndrie patriotice și cetățenească în aceste momente în care îmi revine cîntăca deosebită ca, în rîmnele locurilor din Pecica, al dumneavoastră, să vă prezint, să vă prezint tovarășii Paul Niculescu-Mizil și celorlalți tovarășii unii cald și însușit. „Bun venit în comuna noastră“.

Vizita dumneavoastră, tovarășii, ne umple inimile de bucurie. Ea ne oferă prilejul mijlocit prin dv. cuvîntul înțelept și bogat în învățăminte al conducătorului partidului și statului nostru, de a vă împărtăși în același timp preocupările pe care le avem, rezultatele muncii noastre, planurile noastre de viitor, de a ne exprima atașamentul deplin față de politica științifică, marxist-leninistă a Partidului Comunist Român, care corespunde intrutotul celor mai fierbinți aspirații ale poporului nostru.

Prezența dv. în mijlocul nostru, constituie încă o dovadă a grijii pe care o poartă conducerea partidului și statului pentru proaspătarea tuturor mealegurilor noastre dragi, expresia cea mai vie a legăturii trainice dintre partid și popor.

În comuna noastră trăiesc și muncesc înfrățiiți, pe ogoare, în întreprinderi și instituții peste 15.000 oameni ai muncii, români, maghiari și de alte naționalități. Această frăție s-a cimentat în focul luptei comune pentru împlinirea politicii partidului nostru. În muncă de zi cu zi plină de dăruire și pasiune, de

Mitingul este deschis de tov. Dumitru Ciobanu, președintele Consiliului popular comunal.

Vorbește apoi Anton Kõmives președintele cooperativei agricole de producție „Avîntul“.

În încheiere la cuvîntul tovarășului PAUL NICULESCU-MIZIL. Adunarea, care se desfășoară într-o atmosferă de puternic entuziasm, manifestat în urale și ovații, în aplauze îndelungi, constituie o expresie dragătoare a dragostei și atașamentului față de Partidul Comunist Român, față de Comitetul

său Central, față de secretarul general al C.C. al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu, o manifestare a hotărîrii tuturor de a urma neabătut politica partidului, pentru înălțarea patriei noastre socialiste pe noi culmi ale progresului și civilizației.

Miile de cetățeni din Pecica și împrejurimii prezente la miting își au aoul un cald și emoționant rămas bun. Sute de mîini se întind spre oaseșii dragi. Aplauzele și uralele în însoțesc pînă departe în drumul spre Municipiul Arad.

În ultimii ani s-au construit în comuna Pecica 222 case noi. Ele sînt confortabile, dotate cu instalații sanitare, mobilate modern.

Acestea sînt numai cîteva aspecte care constituie o dovadă grăitoare a nivelului de trai ridicat la care au ajuns locuitorii comunei noastre.

Toate aceste realizări au fost posibile datorită politicii științifice a partidului nostru. El este cel care ne-a îndreptat pașii pe drumul luminos al socialismului, pe calea belșugului și a fericirii. De aceea, către partid, către conducerea sa se îndreaptă astăzi, nestăvilit, sentimentele noastre de recunoștință, de dragoste neîmormurită, de încredere neșrămutată în justicea politicii sale.

Locuitorii acestei vechi și frumoase așezări ardelenice, mi-au dat mandatul să asigur prin dv. conducerea partidului și statului, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu personal că noi toți împărtășim intrutotul poziția partidului nostru adoptată în documentele Plenarei din 21 august și în Declarația Marii Adunări Naționale cu privire la principiile fundamentale ale politicii noastre externe.

Spre închinare cu țările politice prietenești frățești cu toate țările socialiste, activitatea neobosită de întărire a unității sistemului socialist.

Vă asigurăm — și vă rugăm să transmiteți acest lucru tovarășului Nicolae Ceaușescu — că oamenii muncii din comuna Pecica vor și să răspundă așa cum se cuvine încrederei și grijii partidului nostru, consacîndu-ne toate eforturile, străduința și pasiunea pentru a împlini neabătut sarcinile stabilite de Congresul al IX-lea și de Conferința Națională a Partidului pentru înflorirea patriei și fericirea poporului român.

Cuvîntul tovarășului Anton Kõmives

Sîntem entuziasmați — a spus vorbitorul — că avem în mijlocul nostru tovarăși din conducerea iubitelui nostru partid. Vă asigurăm, dragi tovarășii, că sîntem și vom fi cu toții, în totdeauna, strîns uniți în jurul Comitetului nostru Central, care ne conduce cu înțelepciune și siguranță spre o viață tot mai bună.

Cooperatorii din comuna Pecica, români, maghiari și de alte naționalități muncim cu multă abnegație și dragoste, făcîndu-ne o viață nouă, îmbelșugată.

Membrii cooperativei agricole de producție „Avîntul“ sînt mîndri că au avut cîntăca de a vă arăta unele rezultate ale muncii lor, care în ultimii ani au fost tot mai bune. Azi, proprietatea obstească a cooperativei — temelia ei socialistă — depășește 15 milioane lei, dublîndu-se în ultimii trei ani. Aceasta s-a datorat sprijinului acordat de partid și de stat precum și hărniciei cooperativilor noștri.

Și în acest an, printr-o bună organizare a muncii și aplicarea unei agrotehnici corespunzătoare, am obținut recolte bogate la principalele culturi: la grîu, de exemplu, am obținut în medie 2.500 kg/ha pe cele 600 hectare. Avem 1.000 hectare cultivate cu porumb, care se prezintă bine. În sectorul zootehnic am obținut, de asemenea, producții sporite, ceea ce ne-a permis să

făurim, sub conducerea partidului, a unei vieți noi, fericite pe care o trăim cu toții.

În anii socialismului oamenii muncii din Pecica au obținut succese însemnate în toate domeniile de activitate. Ei m-au impresionat să vă raportez, iar eu fac acest lucru cu o îndreptățită mîndrie, arătînd că pe cîmpurile cooperativei agricole din comuna Pecica s-a realizat o producție medie la grîu de 2.400 kg la hectar.

Muncitorii din fermele întreprinderii agricole de stat, aplicînd regulile agrotehnice și asigurînd o întreținere exemplară a culturilor, au realizat o producție medie la hectar de 3.035 kg grîu. La culturile de porumb, situația este de asemenea bună. Evaluarea producției ne arată că în acest an pe lanurile cooperativei agricole de producție se va obține o producție medie de 3.500 kg porumb boabe la hectar.

În același timp, pe lanurile neirigate ale întreprinderii agricole de stat se va recolta aproximativ 5.100 kg porumb boabe la hectar. În aceste terenuri irigate 7.000 kg. În acest an numai cele patru cooperative agricole din Pecica, fără satele aparținătoare, au livrat statului peste 460 tone carne și aproape 15 mii hectolitri lapte.

Și toate acestea în condițiile creșterii continue a avuției obștești a fiecărei cooperative, a creșterii retribuției pentru ziua muncă, a ridicării nivelului de trai material, și cultural al tuturor oamenilor muncii din localitatea noastră.

vindem statului, pînă în prezent, 100 hl. lapte și 15 tone carne peste prevederile planului.

Rezultatele muncii noastre, discuțiile ce le-ați avut cu membrii cooperativii, cred că v-au întărit și mai mult convingerea că noi sîntem hotărîți să nu preocupăm nici un efort pentru a ne aduce contribuția la depășirea sarcinilor trasate de Congresul al IX-lea al P.C.R. privind valorificarea superioară a marilor rezerve din agricultură, să întărim puterea economică a cooperativei agricole de producție.

Sîntem hotărîți să muncim neobositi, cu toate puterile, pentru a da patriei mai multe cereale, legume, carne și lapte, să facem ca această comună să fie cunoscută nu numai după renumita „pîne de Pecica“ ci și după rezultatele pe care le vom obține în toate sectoarele de activitate.

Prin tot ce ați văzut la noi în cooperativă, precum și în comună, v-am înfățișat cîteva din realizările noastre actuale de pe aceste vechi meleaguri, cu urme de așezări dacice, cunoscute în istorie sub numele de „Ziridava“.

În aceste locuri trăiesc înfrățiiți de sute de ani, români și maghiari, care astăzi muncesc ogoarele cu tractoare și mașini produse de industria noastră socialistă. Această frăție, cimentată în anii socialismului, are la bază politica națională justă, marxist-leninistă, a parti-

Adunarea activului de partid

(Urmare din pag. a III-a)

structori și apărători neclintii ai orînduirii noastre socialiste, ai patriei noastre scumpe — România.

Ca lucrători ai agriculturii socialiste, acordăm toată preluarea realizărilor în domeniul industriei, în special a celei constructoare de mașini și chimice, datorită căreia munca noastră este mai ușoară și mai rodnică. În primul semestru al acestui an, planul de venituri al cooperativei noastre a fost depășit cu 2.927.000 lei, iar pînă la sfîrșitul anului această cifră va fi depășită simțitor. Rezultate bune am obținut și în creșterea animalelor, realizînd venituri suplimentare de peste 820 mii lei, dînd peste plan 22,5 tone carne și 1.236 hl. lapte de vacă.

Tărani cooperativii din Sîntana, fără deosebire de naționalitate, asigură Plenara Comitetului județean că, strîns uniți în jurul partidului, vor și să îndreptățească încrederea și grija ce le-o poartă, că-și vor consacra toate eforturile, străduințele și pasiunea pentru a împlini neabătut sarcinile ce ne revin din documentele Congresului al IX-lea și Conferința Națională a partidului, pentru înflorirea patriei noastre dragi — Republica Socialistă România.

În continuare, a luat cuvîntul tovarășul Ernest Palfi, de la Fabrica de confecții care a spus: Sînt fericit că am posibilitatea să exprim de la această tribună gîndul meu de comunist, de cetățean al Republicii Socialiste România.

În fabricile orașului Arad, pe șantiere, în școli, alături de români muncesc și învață oameni de naționalitate maghiară sau germană. Ca om al muncii de naționalitate maghiară, afirm cu toată țîria că toți ne bucurăm de aceleași condiții de deplină libertate și egalitate pe care Partidul Comunist Român ni le-a creat spre a putea să ne valorificăm talentele și priocererea, spre binele nostru și al patriei noastre dragi.

Cu prețul unor lupte grele, am reușit toți împreună, să împlinim aceste năzuințe, să ne croim acum 24 de ani, sub conducerea înțeleaptă a Partidului Comunist Român, calea curerii adevărate și depline libertăți. În această luptă și muncă comună, ne-am înfrățit pe vece într-o țară liberă, independentă și suverană: România socialistă.

Ca cetățean al Republicii Socialiste România de care sînt legat prin întreaga mea ființă, aprob din toată inima politica justă marxist-leninistă, a partidului nostru îndreptată în mod consecvent spre adîncirea prieteniei și colaborării cu toate țările socialiste, spre întărirea unității lor.

Aprob intrutotul Declarația Marii Adunări Naționale și Declarația Comitetului Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la principiile de bază ale politicii externe a României, singurele corespunzătoare spiritului internaționalismului proletar, singurele în măsură să asigure climatul prietenesc, înțelegerii și colaborării între toate popoarele.

Vă rog să-mi permiteți să folosesc acest prilej pentru a raporta conducerii de partid și de stat, că colectivul nostru de muncă, în spiritul mărețelor sarcini trasate de Congresul al IX-lea și de Conferința Națională a partidului, am muncit cu abnegație, obținînd în această perioadă cele mai bune rezultate din cursul anului. În aceste zile, oamenii muncii din întreprinderea noastră dau dovadă de un înalt spirit de răspundere și devotament, dovadă încrederea noastră mutată în justicea cauzei partidului, credință nestirbită față de cauza întregului popor.

Asigurăm conducerea partidului, pe tovarășul secretar general Nicolae Ceaușescu, că vom munci în continuare cu elan pentru înflorirea și progresul necontenit al patriei noastre comune, România socialistă.

În cuvîntul său, tovarășul Liviu Derman, prim-secretar al Comitetului județean U.T.C. a spus: Permiteți-mi înainte de toate să transmit conducerii de

partid și de stat, personal tovarășului Nicolae Ceaușescu, cele mai calde mulțumiri ale tineretului din județul Arad, pentru minunatele condiții de muncă și învățatură create tinerii generații din scumpa și frumoasa noastră patrie — România socialistă.

Ne declarăm intrutotul de acord cu poziția partidului și statului nostru expusă în cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la adunarea oamenilor muncii din Capitală, precum și în Declarația Marii Adunări Naționale cu privire la principiile de bază ale politicii externe ale României, care dau glas cu deosebită claritate voinței unanime a întregului popor.

Creșcut și educat de partid, tineretul de pe meleagurile ardelenice dă o înaltă apreciere principiilor politice ale partidului și statului nostru față de evenimentele din Cehoslovacia, poziție pe care o împărtășește pe deplin, considerînd că în zilele noastre, cînd ideile de libertate, independență și suveranitate națională au devenit imperativul tuturor popoarelor, relațiile dintre partidele și statele socialiste trebuie să se întemeieze exclusiv pe principiile marxism-leninismului, ale internaționalismului socialist.

Știm cu toții că, în ultimii ani, am obținut succese în toate domeniile de activitate, că prin noile noastre realizări România și-a câștigat un binecîntat prestigiu pe plan mondial. Și dacă nîtem vorbi de aceste rezultate și dacă putem privi cu frumusețe, și pentru că destinele poporului și ale națiunii noastre se află în mîini sigure.

Iată de ce tineretul nostru este mîndru că face parte dintr-un asemenea popor, al cărui conducător, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, dau dovadă de un înalt patriotism și atașament neîmormurit față de patrie.

Sub conducerea nemijlocită a Comitetului județean de partid, organizația noastră de tineret pune în centrul preocupărilor sale educarea prin muncă și pentru muncă a tineretului, dezvoltarea dragostei și a pasiunii pentru învățatură, a respectului și prețuirii pentru furtorii bunuri materiale, fiind conștienți de faptul că ea mai înaltă expresie a dragostei față de patrie o constituie munca plină de abnegație pentru creșterea avuției materiale și spirituale a societății.

Rezultatele obținute în urma desfășurării pe tară a U.T.C. de către organele și organizațiile U.T.C., în domeniul muncii politico-ideologice, cultural-artistice și sportive, în domeniul pregătirii tineretului pentru apărarea patriei, reprezintă pentru noi un factor mobilizator.

Vă rog să transmiteți, tovarășii Paul Niculescu-Mizil, conducerea de partid și de stat, personal tovarășului Nicolae Ceaușescu, că tinerii din județul Arad, români, maghiari, germani și de alte naționalități, sînt hotărîți să urmeze neabătut politica partidului, să depună toată capacitatea și priceperea lor pentru îndeplinirea în mod exemplar a sarcinilor în toate domeniile de activitate, pentru ca România socialistă să se dezvolte tot mai mult spre binele și prosperitatea poporului, a cauzei păcii și socialismului în întreaga lume.

Într-o atmosferă entuziastă, înfrîmplat cu puternice aplauze, a luat apoi cuvîntul tovarășul PAUL NICULESCU-MIZIL.

Cuvîntările tovarășului Paul Niculescu-Mizil cit și ale celorlalți vorbitori, au fost subliniate în repetate rînduri de entuziaste aclamații ale celor prezenți, de urale pentru conducerea partidului, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Adunarea activului județean de partid a constituit o puternică manifestare de adevărată deplină a oamenilor muncii din județul Arad față de politica partidului și statului nostru, închinată dezvoltării multilaterale a României socialiste, înțării unității și prieteniei cu toate țările socialiste, cauzei nobile a socialismului și păcii în lume.

Adunarea s-a încheiat cu adresarea unei telegrame prin care comușișii, toți oamenii muncii din județul Arad, indiferent de naționalitate, asigură conducerea partidului că vor munci neobosit pentru traducerea în viață a politicii înțelepte a partidului nostru.

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI PAUL NICULESCU-MIZIL ÎN JUDEȚUL ARAD

Întâlnire cu textilistii

Uzinele „30 Decembrie”. Buchete de flori au răsărit în brațele filatoarelor și țesătoarelor, care au ieșit în întâmpinarea tovarășului Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., care le vizitează uzina.

Însoțit de conducătorii organelor județene de partid și de stat, oaspetele este primit cu puternice ovatii. În fața unei sugestive expoziții, directorul general a uzinei, ing. Ovidiu Șerbescu, prezintă conducătorilor de partid produsele uzinei, o gamă largă de țesături, în cele mai diferite contexte, cunoscute și apreciate în țară și peste hotare.

Se vizitează uzina. Miini harnice aplaudă din preajma războaielor de țesut, a cardelor și ringurilor, glasuri entuziaste exprimă atașamentul fierbinte față de partidul nostru iubit.

De la primele discuții spontane, pe care tovarășul Paul Niculescu-Mizil le întreține în secțiile uzinei cu muncitorii, inginerii și tehnicienii care-l întâmpină pretutindeni cu multă dragoste, întâlnirea se desfășoară sub semnul unității de gândire, simțire și voință a textilistilor, care-și exprimă în cuvinte emoționante hotărârea lor neclintită de a înfrunți neabătut politica internă și externă a partidului, alături de tovarășii săi în lupta pentru realizarea obiectivelor ale partidului nostru puse în slujba consolidării relațiilor internaționale dintre partidele comuniste și muncitorești, prieteniei dintre țările socialiste.



În secția filatură, un grup de tinere muncitoare roagă pe tovarășul Paul Niculescu-Mizil să transmită Comitetului Central al Partidului, personal tovarășului Nicolae Ceaușescu, recunoștința lor fierbinte pentru abnegația cu care conduce destinele țării, spre binele întregului nostru popor.

Conducătorii de partid stau de vorbă cu cișiva muncitori, printre care Fericean Bociu, Gheorghe Balint, Teodor Gui și alții. Fie că sînt români, maghiari, germani sau de alte naționalități, fiecare ține să asigure conducerea partidului nostru că, umăr la umăr, vor continua să muncească cu hărnicie pentru înfrățirea sarcinilor ce le revin.

Ziua de 31 august rămîne pentru textilistii arădeni o amintire scumpă, o zi în care s-au angajat încă odată din toată inima, să facă zid în jurul partidului nostru iubit, susținînd prin muncă neobosită politica de dezvoltare a construcției socialiste în scumpa noastră patrie, de pace și bună înțelegere cu toate popoarele lumii.

Întîlnirea cu intelectualitatea Aradului

(Urmare din pagina IV-a)

În fața acestei politici desfășurate în construcția socialiste în scumpa noastră patrie. Alături de sentimentele celorlalți intelectuali, tovarășa Olimpia Didilescu, artistă la Teatrul de stat din localitate, spune: De la această tribună de la care intelectualii orașului Arad vin să-și transmită gândurile și sentimentele, să-și mărturisească atașamentul fără rezerve față de cel ce neobosit conduce destinele patriei noastre, vin și eu — și în calitate mea de artistă și mamă, permit-mi să-mi exprim mîndria de slujitoare a patriei noastre scumpe, căreia tot cei de față îi închinăm nepricupțit toată capacitatea noastră de muncă.

Face parte din colectivul Teatrului de stat din Arad de la care înființare se împlinesc la 1 octombrie, 20 de ani. Sub ochii mei, orașul de pe Mureș și-a completat eleganta lui tinută. În aceste două decenii dezvoltarea industrială a atins proporții neîntîlnite. Sub ochii mei, frumoasele și bogatele sale și comune ale județului nostru au cunoscut o înflorire de neabătut.

În acest an, aria sprînjinită impresionant de partid și statul nostru s-a transformat realmente în artă pentru cei mulți. Zeci de teatre de proză, opere, filarmonici, teatre muzicale, teatre pentru cei mici, teatre populare, tarafuri și ansambluri de cîntec și dansuri, își aduc aportul la marea operă de culturizare a oamenilor muncii.

Nu pot să nu amintesc uriașă mișcare artistică de amatori care, condusă și sprînjinită de partid și de stat și impulsionată de viguros talent al poporului român, își aduce permanent aportul la clădirea edificului nostru cultural-artistice.

În plin avînt de muncă din pragul noii stațiuni teatrale, eu și colegii mei am fost profund mișcați de evenimentele petrecute în țara vecină și prietenă — Cehoslovacia.

În fața acestor îngrijorătoare realități, Comitetul Central al Partidului Comunist Român, prin secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și-a spus demn și răscăpat cuvîntul. A urmat apoi Declarația Marii Adunări Naționale și a Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., documente ce exprimă fierbinte dorința și gîndurile întregului popor. În fața acestor mari hotărîți vin cu tot ce este mai curat în sufletul meu, cu tot ce înseamnă demnitate, onoare, națională, patriotică, cu tot ceea ce reprezintă pentru fiecare om în străfundurile cele mai intime ale lui — noțiunea de patrie — cu încrederea trează în socialism, cu întreaga mea viață alături de Partidul Comunist Român.

Principiile neamestecului în treburile interne ale altor țări,

respectului reciproc, al dreptului sfînt al fiecărui popor de a-și hotărî liber destinul — principi pe care partidul și guvernul nostru le promovează cu o exemplară fermitate, corespund idealului uman, sublimului ideal comunist.

Politica partidului nostru prezintă pentru mine un izvor nesecat de entuziasm, un stimul al efortului închinat noii societăți, un climat pasnic în care muncă mea artistică se poate desfășura creator și în care eu ca mamă pot veghea cu încredere asupra viitorului copilului meu.

Ca artist și cetățean îmi exprim hotărîrea să lupt și să muncesc împreună cu toți colegii mei și cu toți intelectualii țării, cu întregul popor pentru a crea opere de artă care să reflecte profund viața contemporană și stînteile ideale ale oamenilor muncii din scumpa noastră patrie, Republica Socialistă România.

Exprimînd adevăratele cadrelor didactice din județul Arad la politica partidului, tovarășul Francisc Marx, profesor la Liceul nr. 4, a arătat: Cu deosebită atenție și interes am luat cunoștință de Declarația Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România cu privire la principiile de bază ale politicii interne și externe ale țării noastre, pe care — alături de milioanele de oameni ai muncii — le aprob din toată inima.

În calitate de profesor mi s-a încredințat nobila misiune de a educa tînră generație în spiritul ideologiei marxist-leniniste, al umanismului socialist, în spiritul dragostei neîmurmurate față de scumpa noastră patrie. Statul nostru a dezvoltat învățămîntul de toate gradele, elevilor noștri, studenților li se transmit — în limba lor maternă — cele mai noi cuceriri ale științei universale. Toți elevii beneficiază de ajutorul statului, primesc gratuit manuale, sînt încadrați în organizările de tineret, pot urma școlile cele mai înalte.

Cadrele didactice din Arad sînt conștiente de nobila misiune ce li s-a încredințat de a forma omul societății noastre socialiste și nu vor precupeți nici un efort pentru ca tînră generație să devină constructoare de naționale și vechii noi, a societății comuniste în patria noastră. Cu toți sîntem hotărîți să sădim în conștiința elevilor noștri sentimentul sfînt al patriotismului socialist și internaționalismului proletar.

Evenimentele ultimelor zile ne-au intristat mult. Însă niciodată populația României socialiste nu a manifestat mai multă dragoste și încredere în politica partidului, față de Declarația adoptată de Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. Cerem ca toate problemele litigioase să fie rezolvate pe baza respectării

normelor suveranității și independenței naționale, a egalității în drepturi, a neamestecului în treburile interne, ale intrajutorării tovarășești și avantajului reciproc.

Ca cetățean român de naționalitate germană asigur partidul și guvernul nostru, că populația de naționalitate germană din orașul Arad are cea mai mare încredere în politica internă și externă promovată de Partidul Comunist Român și de guvernul țării noastre. Populația de naționalitate germană nu va precupeți nici un efort pentru a contribui din toate puterile sale — alături de frații noștri români, maghiari și de alte naționalități concloacitoare — de a întări și a apăra toate cuverurile patriei noastre pe drumul construcției socialiste.

În continuare a luat cuvîntul tovarășa Rozalia Păterfi, redactor-șef al ziarului Vörös Jelenő care a spus: Este o cinste deosebită pentru noi, intelectualii din acest municipiu, să participăm la această întîlnire, unde avem prilejul de a informa în mod nemijlocit conducerea partidului despre rezultatele noastre obținute în muncă, despre gîndurile și planurile noastre de viitor, despre dorința noastră fierbinte de a servi cu trup și suflet cauza nobilă a partidului, cauza întregului popor român — desăvîrșirea construcției socialiste în patria noastră. Această întîlnire constituie pentru noi, un bogat izvor de învățămînte. În același timp este și un prilej de a ne manifesta dragostea noastră profundă față de partidul drag, față de conducerea sa încercată, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, conducător stimat și iubit de întregul popor.

Pe aceste meleaguri, în decursul veacurilor, oamenii muncii români, maghiari, germani și de alte naționalități, au muncit împreună pentru crearea valorilor materiale și spirituale. Sub conducerea înțeleaptă a Partidului Comunist Român, călăuziți de ideile comune, am pornit împreună pe drumul construcției socialiste. Alături de frații noștri români, germani și de alte naționalități, noi maghiarii sîntem astăzi filii egali în drepturi ai României socialiste. Este o mare mulțumire pentru mine și pentru toți maghiarii bucurești că pot transmite în numele meu, în numele intelectualilor de naționalitate maghiară din județul Arad, cele mai fierbinți mulțumiri pentru eforturile permanente depuse de partid în vederea rezolvării problemelor naționale pe baze marxist-leniniste.

Secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în cuvîntarea rostită cu prilejul vizitei în Odorheiu Secuiesc, a spus printre altele: „La baza întregii culturi și științe este așezată învățătura marxist-leninistă și indiferent dacă ea este însușită în limba română, maghiară sau germană, ea servește aceluiași scop, înfrățirii popoarelor, cauzei prieteniei, păcii și socialismului”. Partidul a creat toate condițiile morale și materiale pentru ca oamenii muncii din țara noastră, de altă naționalitate decît cea română, să folosească în mod liber limba maternă. În informarea zilnică a cetățenilor de naționalitate maghiară din județul nostru asupra politicii interne și externe a partidului, pe lângă publicațiile centrale ce apar în această limbă, o sarcină importantă îi revine și cotidianului Vörös Lobogó, care recent a împlinit 23 de ani de existență. În decursul acestor două decenii, ziarul nostru a contribuit la mobilizarea oamenilor muncii maghiari, la traducerea în viață a sarcinilor construcției socialiste. Redactorii noștri, prin natura muncii lor, sînt în permanent contact cu masele de oameni ai muncii, cu realitatea vieții noastre socialiste, care pe zi ce trece devine tot mai frumoasă, tot mai bogată în conținut. Sîntem hotărîți ca prin cuvîntul viu pe care-l răspîndim prin coloanele ziarului, să reflectăm și mai pregnant stilul creator, novator al partidului nostru, politica sa internă și externă pe care o susținem cu toată capacitatea, cu toate forțele noastre. Sîntem convinși de justetea acestei politici. Susținem întru totul Declarația Comitetului Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, în care s-a subliniat încă o dată importanța și rolul tratativelor și discuțiilor în rezolvarea rațională a divergențelor existente. Dăm o înaltă prețuire apelului formulat în Declarație, de a nu se întreprinde absolut nimic „care să înăsprescă relațiile dintre țările socialiste, sau să genereze noi surse de tensiune, ci dimpotrivă să se îndrepte toate eforturile către o unică direcție constructivă, către țelul major al restabilirii climatului de încredere și prietenie între țările socialiste, al refacerii și consolidării relațiilor de unitate între partidele comuniste și frățești, în interesul cauzei socialismului și al păcii”.

Nimeni și nimic nu va putea zdruncina încrederea noastră nemărginită, dragostea fierbinte față de Partidul Comunist Român, sub conducerea căruia vom desăvîrși construcția socialismului în patria noastră comună — România!

DIN TOATĂ LUMEA

O. N. U. Intrevederile ministrului afacerilor externe al României

NEW YORK 31 (Agerpres). — În zilele de 29 și 30 august, ministrul Afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu, președintele celei de-a XXII-a sesiuni a Adunării generale a O.N.U. a primit, la sediul Misiunii permanente a României la O.N.U., pe ambasadorul George Ignatieff, reprezentantul permanent al Canada la O.N.U., Lordul Caradon, ministrul de stat la Foreign Office, reprezentantul permanent al Marii Britanii la O.N.U. și pe ambasadorul Joao Augusto de Araujo Castro, reprezentantul permanent al Braziliei la O.N.U., președintele Consiliului de Securitate pe luna august. Ministrul Afacerilor Externe a primit, de asemenea, la 31 august, pe ambasadorul Gopalaswami Parthasarathi, reprezentantul permanent al Indiei la O.N.U. Cu ocazia întrevederilor, desfășurate într-o atmosferă cordială, au fost discutate probleme de lucru ale Organizației Națiunilor Unite.

Plenara C.C. al P.C. din Cehoslovacia

PRAGA 31 (Agerpres). Poștul de radio Praga a anunțat că sîmbătă a început în sala spaniolă a Hradului din Praga plenara Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia. Lucrările plenarei au fost deschise de O. Cernik, membru al Prezidiului C.C. al P.C.C. Referatul principal cu privire la situația politică actuală a fost prezentat de Alexander Dubcek, prim-secretar al C.C. al P.C.C. În continuare au luat cuvîntul președintele Republicii L. Svoboda, și președintele Adunării Naționale, J. Smrkovskii. Lucrările plenarei continuă.

Capitala cehoslovacă începe să-și reia treptat înfățișarea obișnuită

PRAGA 31 (Agerpres). — Datorită eforturilor depuse de autoritățile pragheze, capitala cehoslovacă începe să-și reia treptat înfățișarea obișnuită. Majoritatea orașezilor și-au reluat lucrul în întreprinderi, ateliere și birouri. Deși mai sînt greutăți, transportul orașencilor începe să se normalizeze. Au început pregătirile pentru refacerea rețelei de cabluri telefonice. Sîmbătă și-a reluat apariția cel de-al patrulea ziar „Svobodno Slovo”. Deși o parte din coloana de blindate staționate lângă Banca de stat s-a retras, iar numărul tancurilor din fața Școlii de război s-a micșorat, o serie de instituții, printre care agenția cehoslovacă începe să-și reia activitatea obișnuită. În alte puncte ale orașului Praga, blindatele continuă să rămînă pe poziții. La Bratislava, primarul orașului a dat asigurări guvernului că va face tot ce este necesar pentru normalizarea vieții în oraș, pentru menținerea ordinii și calmului astfel încît să nu se poată invoca niciun motiv pentru rămînerea armatelor străine în oraș.

Televiziune

- Duminică, 1 septembrie
- 9,00 Aventurile echipajului Val-Virtze. „Taina lui Malgenius” (reluarea ambelelor serii).
 - 10,00 Ora satului.
 - 11,30 TV pentru specialiștii din agricultură. Ciclul „Mecanizarea agriculturii”. Tema: mecanizarea lucrărilor în culturile de plante tehnice.
 - 12,15 De strajă patriei.
 - 12,45 Televizorul de prînz.
 - 13,00 Închiderea emisiunii de dimineață.
 - 14,30 Zig-Zag — telegazeta duminicală. În cuprins: Muzică ușoară cu Gică Petrescu, cvintetul „Mamaia”, Margareta Pîslaru; Curierul inimilor prezentat de Octav Păncușă; Fotbal: ora 15,00 — Rapid — Progresul; ora 17,00 Steaua — Dinamo București; Avancronică la Turul ciclului al României — transmisiune de la velodromul Dinamo.
 - 19,30 Televizorul de seară.
 - 19,50 Telesport.
 - 20,15 Rapsodia română „Albăstru de Voroneț”.
 - 20,30 Concertul tinereții. Soliștii de muzică ușoară.
 - 21,20 Film artistic „Gentlemenul din Cocody”.
 - 22,45 Televizorul de noapte.
 - 23,00 Închiderea emisiunii.

Cinematografe

- MURESUL: „Moștenirea lui Achille”. Orele: 10, 14, 16, 18, 20.
- STUDIO: „Piramida zeului Soare”. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.
- VICTORIA: „Viața în doi”. Orele 11, 16, 18, 20.
- TINERETULUI: „Sfîntul la pîndă”. Orele 14, 16, 18, 20.
- PROGRESUL: „Blestemul rubinului negru”. Orele: 17, 19.
- SOLIDARITATEA: „Sîmbad marinarul”. Orele: 17, 19.
- GRĂDIȘTE: „Ioana”. Orele: 15, 17, 19.
- LIPOVA: „Un dolar găurit”.
- PINCOTA: „Corigența domnului profesor”.
- SEBIȘ: „Secerișul roșu”.
- BUTENI: „Împușcături pe portativ”.
- SÎNTANA: „Vieți uscate”.
- CHIȘINEU CRÎȘ: „Excroc fără volec”.
- SIRIA: „Martin soldat”.
- PECICA: „Pentru cîțiva dolari în plus”.
- VINGA: „Răpirea fecioarelor”.
- CURTICCI: „Reîntoarcearea lui Scrouff”.
- NĂDLAC: „Răzbușarea haldușilor”.
- RADNA: „Încercuirea”.
- INEU: „Topkapy”.

ANUNT

Direcția Regională CFR Timișoara, ține examen de admitere pentru Școala de impiegaiți de mișcare în ziua de 20 septembrie 1968 la sediul Grupului Școlar CFR, strada C. Rădulescu nr. 1, Timișoara.

Se primesc numai bărbați absolvenți ai Liceului cu și fără examenul de bacalaureat, cu vîrsta între 20 și 40 ani și cu stagiul militar satisfăcut.

Inscrierile se fac pînă în ziua de 18 septembrie a. c. direct la Grupul Școlar CFR.

Pe durata școlii, elevii primesc o bursă lunară de 700 lei, iar după absolvirea școlii și încadrarea în producție, vor primi permise de călătorie gratuită pe CFR, pentru ei și familiile lor.

Informații suplimentare se vor cere la Grupul Școlar CFR Timișoara la telefoanele 779 și 342 interior.

(541)

I. I. S. „Victoria”

ARAD

angajează de urgență:

- un șef serviciu producție
- ingineri proiectanți și tehnicieni proiectanți
- un economist.

Salarizarea proiectanților se face conform normativelor ntel'ecelor de proiectare.

Informații suplimentare la sediul întreprinderii, birou personal, tel. 37-93.

(538)

I. R. E. Banat

Exploatarea Electroenergetică Arad
Calea Armatei Roșii nr. 65-71

ANGAJEAZĂ:

- economist
- tehnician sau merceolog aprovizionare
- automatagraf
- electricieni auto
- electricieni rețelști
- lăcătuși pentru confecții metalice
- mecanici auto

Informații suplimentare la biroul personal.

(548)

Antrepozitul Frigorifer

Arad, str. Vinători nr. 55

ANGAJEAZĂ:

- șef secție tranșare carne
- măcelari
- muncitori necalificați

Se face angajarea și a celor care nu au domiciliul în Arad, cheltuielile de transport se suportă de întreprindere.

(538)